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Ingyen munka 
A szenátus a napokban foglalko- 

zott az ingyenes közmunkákról szó- 

ló törvénytervezettel. A tervezettel 
kapcsolatban számos felszólalás 
hangzott el, mellette is ellene is. Ez 
a törvényjavaslat - a : 

mmiszter megokolása és a törvényt 
előkészitő tanács vonatkozó értesi- 
tése szerint - megegyezik az ifju- 
ság kiképzéséről szóló 1934. május 
11-i 83. számu törvény rendelkezésé. 
vel. Azok, akik birálták a tervezetet 
-közöttük Sándor József, a Magyar 
Párt kitünő veterán szenátora is - 
több oldalról megvilágitották a ter- 
vezet hibáit. Mert vannak hibái, 
még pedig alapvető hibái. Sajnos 
azonban, egyetlen felszólaló se mu- 
tatott rá a legigazibb veszedelemre, 
amelyet az ingyenese közmunkáró! 
szóló törvénytervezet jelenthet. 
Még pedig arra. hogy adort esetben 
törvényhozásilag fogják elősegiteni 
és intézményesiteni a munkanélküli- 
séget. Hivatalos kimutatás szerint 
hazánkban állitólag nincsenek mun- 
kanélküliek. Magán forrásokból szár 
mazó statisztikai adatok viszont 
mást mutatnak. De jó: tegyük fel, 
hogy a mi országunk valóban olyan 
szerencsés, hogy mindenki munkát 
kaphat, aki komolyan és becsülete- 
sen dolgozni akar. Már most mi lesz 
azonban abban az esetben, ha tiz és 
tizezer fiatal férfit utak, országutak, 
vasutak, hidak és egyéb közérdekü 
munkák ingyenes elvégzésére fognak 
felhasználni?... Eddig fizetett bér- 
munkásokkal végeztették ezeket a 
munkálatokat, ha azonban az állam 
mgyenes munkáshadsereget szer- 
vez csak természetes, hogy azok a 
bérmunkások, akik már nem tartóz- 
nak az ingyenes közmunkákról 
szólő törvény hatálya alá, elveszitik 
kenyérkereseti lehetőségeiket. Van- 
. közöttük családos emberek, 
aki 

hek gondoskodni. Megtörténhetik az 
a furcsa lehetőség. hogy akárhány családapát a közmunkára kényszeri 
tett 18-20 esztendős fia fogja ki Szoritani munkalehetőségéből. Erre 
ugylátszik nem gondoltak és nem 
Eondolnak a törvény alkotói, pedig 
a rocsevelti példa követése minden- 

fe hasznosabb lett volna, mint 
eset 

i az orosz, akár a német adottsa 

beálitásával akart segiteni a válság- 
jutott amerikai iparon és keres- 

a 
kedelmen. De persze egy pillanatig 

kondolt ingyenes munkáshadse- myeyelállitására. Amint az esemé- 
hat sazolják: a New Deal csodával 
szem eredményeket hozott. Ezzel 
Öro ben sem Németország, sem telország nem mutathat fel e 
n oha etben különösebb sikereket, 

a mindkét diktatórikusan kor- 

négy-öt gyermekről kénytele- 

kritika nélküli lemásolása. Roo- 
velt roppant méretü közmunkák 

mányzott országban mifliós ingyen- 
munkára kényszeritett munkás had- 
seregek állnak az állam 

(LONDON.) (Reuter.) Amióta 
Neville Chamberlam kincstári kan- 
cellár alsóházi hadfelszerelési prog- 
rambeszéde elhangzott, már szmte 
bizónyossá, vált, hogy 
Office eltér eddigi külpolitikai irány 
vezetésétől és nem ragaszkodik töb- 
bé mereven az együttes biztonság 
elvéhez, kövekezésképpen eddigi 
szövetségeseihez sem. A balpár- 
tok lapjai ugyan igyekeztek a pénz- 
ügyminiszter azon szavait, melyek- 
ből a távolodásra lehetett következ- 
tetni, megmagyarázni és azoknak 
szükségdiktálta értelmet tulajdoni- 
tani. de sikertelenül, mert a közép és 
mérsékelt jobboldali sajtóorganu- 
mok, nem beszélve az uralkodó párt 
ujságjairól, visszautasitottak min- 
den magyarázatot. És az idő ez 
utóbbiakat igazolta, mert az alsó- és 
felsőházban azóta elhangzott inter- 
pellációk és beszédek már mind azt 
bizonyitják, hogy Anglia óriási ará- 
nyu felfegyverkezése a „splendid iso- 
lation" (előkelő zárkózottság) kez- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
BPOLITIKAI NAPILAP 

rendelkezé- 

EAczése az clő 
Hózottsát 

a Foreign 

ben fennálló kötelezettségeit, 

Kivégezték Desta rast és 

lsére. A munka érték, amelyért ellen 
szolgáltatás iár. Ebből a szempont- 
ből, de azért is, hogy meslerségesen 

detének jele. Tegnapig azonban 
mindezt alig lehetett volna bizo- 
nyosra venni, de a felsőházban nyil- 
tan hangoztatott kivánság, hogy a 
Foreign Offigenak meg kell szüntet- 
nie eddigi kapcsolatail és Francia 
ország, valamint Belgiummail szem- 

már 
alig hagyhat kéiséget oly irányban, 
hogy Anglia valóban elzárkózni ké- 
szül az európai problémák elől, mert 
- amint a felsőházi szónok mondot- 
ta - ez az ország kilenctized részé- 
nek határozot kivánsága. Az átfor- 
dulást pedig a terv szerint Neville 
Chamberlain valósitja meg, ki a 
koronázás után a távozó Baldwin 
örökét átveszi. Az erre vonatkozó 
terv is annyira megérett, hogy 
egyesek már azt is tudni vélik, hogy 
Chamberlain utóda a kincstári kan- 
cellári székben Sir Samuel Hoare (a 

Torik jelöltje), vagy Sir John Si- 
mon (a Baldwin csoport kiszemeltje) 
lesz. 

ezzel 
befejezték Aethiópia annexióját 

(RÓMA.) (Reuter.) Addisz-Abe- 
bából jelentik, hogy az olasz had- 
erők tegnap Dahle környékén be- 
keritették és megadásra kényszeri- 
tették a még ellenálló tizenkétezer 
főnyi regulárisnak nevezhető abesz- 
szin sereget, melyet Desta ras veze- 
tett. Maga a herceg is fogságba ke- 
rült és azonnal kivégezték. Ennek 
az eljárásnak magyarázatát adja 
Graziani alkirály Rómába küldött 
jelentése, mely elmondja, hogy 
Desta ras már két izben is bejelen- 
tette követei utján behódolási szán- 
dékát azon célból, hogy időt nyerjen 
és összetoborozhassa a szabad rab- 
lással foglalkozó hegyi banditákat. 
A római lapok külön kiadásban fog- 
lalkoznak Desta ras kivégzésével és 
megjegyzik. hogy ő volt az, akinek 
Haile Szelassziét a londoni királyi 

gezését Sir John Simon 

koronázáson képviselnie kellett vol- 
na. Miután azonban ő is elesett és az 
olasz csapatok az utolsó ellenállást 
is leverték, Abesszinia annexiója be- 
fejezést nyert. Megkezdődött, amint 
egy ujabb jelentés közli, az Abesz- 
sziniában letelepültek 
jainak kiszállitása is. Genuából teg- 
nap 1400 asszony utazott ki férje 
után Keletafrikába. 

Ujabb angol fehérkönyv kiadása 
készül 

(LONDON.) (Reuter.) A kor- 
mány tegnapi minisztertanácsán el- 
határozia, hogy az angliai nyomor- 
vidékek felsegitése ügyében akciót 
indit és ebben a tárgyban fehér köny 
vet bocsájt ki melynek megszöve- 

belügymi- 
niszter utmutatásai alapján még ma 

lmegkezdik. Ugyancsak Londonból je 

dőkció elzái 
Az olaszok cllogták Desta herce 
és Poma szerini a Habsbur 
időszerü-- U 

get és azonnal kivégezték 
é-restauráció Auszírlában cgyáltalán nem jból leszültíté váli keanclaországban a belpolliikal helyze esszeverekedtek a német és kommunisia kél 

parlameniben - Bajok vannak a nemzeiközi ellenőrzéssel 

családtaz 
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48. SzáM Szombat 

megfontolandó. hogv törvény legyen 
a tervezetből: 

[E termeljenek munkanélkülleket. 

Berlim 

épvisclőli a csehszilovák 

lentik, hogy az alsóház legutóbbi 
ülésén Davison képviselő azt az in- 
ditványt tette, hogy hivatalosan 
oszlassák fel az anglai kommunista 
pártot és annak egyetlen képviselő- 
jét, Gallachert. zárjak ki a paria 
mentből, továbbá, hogy azonnal bo- 
csássák el állami szolgálatból mind- 
azokat, akik-4 kommunista párt 
tagjai és végül hogy Anglia mondja 
fel az angol-francia egyezményt, 
tekinjettel a Páris -Moszkva katonai 
szerződésre. 

A kültöldi hirek és a német 
hivatalos távirati iroda állás 
pontja 

(BERLIN.) (Reuter) A DNB 
közli, hogy mindazok az ugyneve- 
zett demokrata részről jövő beálli- 
tások, melyek Neurath báró bécsi 
utját sikertelennek minősitetrél. 
vailótlanok. Az pedig, hogy ezeket a 
fantázia szüleményeket a Habeburg 
restaurációval hozzák összefüggésbe 
egyenesen nem ismerését jelenti az 

adottságoknak. A mult év julias 11- 
iki német-osztrák megegyezés ki- 
mondja, hogy Ausztria függetlensé- 
gét Berlin elismeri. Ha ezt teszi, ugy 
teljesen mindegy, ki lesz uralkodója. 
Ez kizárólag az osztrák állam bel- 
ügye 

Róőma is visszautasitja a francia 
sajtó Habsburg-restaurációs 
állitásait 

(RÓMA.) (Reuter.) A 
iroda a fasiszta kormánytól nyert 
felhatalmazás alapján közli, hogy 
Itália ezt a kérdést nem tekinti idő- 
szerünek, viszont olyannak sem. 
hogy veszélyeztetnéő a nemzeközi 
helyzetet. Csak a demokrata Francia 
ország lát. mindenben problémát és 
ha nincs, ugy gondoskodnak azok- 
ról egyes lapjai. 

Itália nem vesz részt a nyers- 
anyag' konferencián 

(GENF.) (Reüuter.) Az olasz kor- 

Stefani 

mány értesitette a főtitkári hivatalt, 
hogy a március 8iki „nyersan yag" 



konferenciára nem küld delegátust, 
mert semumi oka sincs arra, hogy n 
jelenlegi és még a régi alapokon 
nyugvó Népszövetséggel szemben 
megváltoztassa álláspontját. Ugyan- 
csak Genfből jelentik, hogy Para 
guay delegátusa, miután kormánya 
bejelentette kilépését, tegnap haza- 
utazott. 

Rendkivül válságos a francia 
belpolitikai helyzet 

(PARIS.) (Reuter.) A jobboldali 
pártok azon törekvése, hogy a leg- 
kisebb okot is megragadva állan- 
dóan a legélesebben támadják a 
kormányt, rendkivül válságossá 
szi a belpolitikai helyzetet. Ujabban 
a világkiállitási pavillont épitő mun- 
kások sztrájkja miatt ütött ki a 
sajtó és a parlamenti vihar. A kor- 
mány ugyanis rendeletet adott ki. 
miszerint a pavillonok épitői kizáró- 
lag szakszervezeti munkások lehet- 
nek, ami a vállalkozókat hozta nehéz 
helyzetbe, mert a szervezett mun- 
kások sztrájkolnak és másokat al- 
kalmazniok nem szabad. A Journal 
des Debats egyszerü jogfosztástak 
a Temps a jogok kiseprüzésének 
nevezi a kormány eljárásat Ennek a 
vége pedig vagy forradalom vagy a 
lemondás lehet. mert a népfíront már 
megindult a leitőn - fejezi be a 
Temps. Blum miniszterenök nagy 
belpolitikai beszéde már nem segit 
- irja az Action Francaise -- mert 
hovatovább Herriot is ellene fordul, 
nem beszélve az uralmat átvenni ké- 

*, 
e- 

szülő és földi paradicsomot igérő 
Thorezről, akinek a helye inkább 
Moszkvába lenne 

Verekedés a csehszlovák par- 
lamentben 

(PRAGA.) (Reuter.) Tegnap a 
nemzetvédelmi törvény vitája soraán 
a szudéta német képviselők és a 
kommunisták között heves szócsata 
után tettlegességre került a sor és 
az egyik szudéta német honatya, 
Rössler, sulyosan bántalmazta az 
egyik kommunista képviselőt. Az 
általános verekedésnek a teremszol- 
gák vetettek végett. 

Kiutasitások, letartóziatások 
és kivégzések Oroszországban 

(RIGA.) (Reuter.) A moszkvai 
külügyi népbiztosság tegnap hivata- 
losan értesitette gróf Schullenburg 
német követet, hogy a letartóztatott 
német mérnökök közül i0et sza- 
badlábra helyezek ugyan, de kiuta- 
sitják az ország területéről. Schul- 
lenburg tiltakozott a kiutasitás ellen 
és követelte a még fogságban ülő 
38 német polgár szabadon engedé- 
sét is. A letartóztatások egyébként 
még mindig tartanak. Kislovotzban 
statáriális gyorsasággal folytattak 
le egy szabotázs pert, melynek 3 
fővádlottját kivégezték, tizet pedig 
10 évi kényszermunkára itéltek. 
Ugyancsak Rigából jelentik hogy 
Ukrajnából egymásután helyezik át 
az ezredeket Azsiába és helyettük 
kaukázusi és keletszibériai csapajo 
kat hozatnak. Végül, hogy Vladi- 
vosztokban szabotázs következtében 
órlási robbanás történt, mely több 
száz halálos áldozatot követelt. 

Japán és a fegyverkező Anglia 

(TOKIŐ.) (Raeuter.) A nagyará- 
nyu angol és amerikai flotta fel 
lesztéssel kapcsolatban tegnap rend- 
kivüli minisztertanácsot tartottak, 
melyben elhatározták, hogy tekintet 
nélkül a flotta egyezményekre, lépést 
tartnak a nyugati hatalmakkal. 

A "konroll" a gyakorlatban 

(PARIS.) (Reuter.) Az Action 

IEALAKLAVA] 
hatóságokat, hogy a kontroll ellené- 
re is elnézik a fegyver és önkéntes 

senki sem ellenőrzi, csak a paplro- 
kat vizsgálják. Az önkéntesek nem 
az országutakon át mennek Spanyol- 

(HENDAYE) (Reuter.) Minden 
szakaszról heves küzdelmeket jelen- 
tenek. Az aragon fronton a nem- 
zetiek elfoglalták Vival de Riót és 
Utrillos előtt allanak. Oviedónál fo- 

bornok vezetése alatt. Alméria meg- 
közelitése folyik. Madridban az egye- 
temi negyedben akna harcba kez- 
dettek, melynek kimeneteléről hiva- 
talos jelentés nem érkezett. Varcia 

. 

szállitásokat. A szállitmányokat 

országba, hanem a nem figyelt ös 

vényeken. Perpignanban most is 
müködik a toborzó iroda - irja a 
lap. A párisi pénzügyi tanács egyéb- 
ként tegnap foglalkozott az önkén- 
tesek hazahozatalának költségeivel 
és elfogadta Vincent Auriol előter- 
jesztését. miszerint azt a kormány 

A harctéri helyzet 

lyik az ellenség üldözése Aranda tá- 

zat vállalja. 

Madridnál a baloldal igen nagy erő- 
vel támadja a nemzetjeket, hogy a 

Madrid-Valenciai utszakaszt fel- 
szabaditsa. A nemzetiek egyelőre 

ellenállanak. Erős repülő tevékeny- 

ség mindenütt. Szórványosan bomba- 

támadások. 

Rendezik 

(BUCURESTI) Dinu Bratianu, 
illetve a kormány többi tagjai to- 
vább folytatják a belső rend bizte- 
sitását elősegitő intézkedésekről a 

nácskoznak a főiskolal törvény bi- 
zonyos szakaszalnak módosításáról 
1s, hogy az egyetemi hallgatóság fe 
gyelmi kötelezettségeig minél job- 
ban szabályozhassák. Bizonyos ese- 

tekben pedig az egyetem autonomiá- 
ját is felfüggeszthetik. Miniszterta- 
nácsi napló utján egyébként jóvá- 
hagyták a OFR már jelzett tarifa- 

emelési határozatát, amely szerint 
ugy a személy, mint a feheráru for 

galom dijszabását 5-15 százalékkal 

sekre forditják 
A kormányátszervezés kérdése 

tegnap a törvényhozást foglalkoz- 

tatta. ahol Constantinescu Bordeni 

a gheorghista párt nevében kért ide- 

vonatkozóan magyarázatokat. A sze 

nátusban Miclescu ugyanebben a kér 
désben interpellált, mire Nistor be- 
jelentette, hogy Tatarescu valame- 
ívyik nap a kérdésben válaszolni fog. ala ! 

A' klasszikus operettirodalom 

egyik legszebb gyöngye, a Rip van 

Winkle ismét a szinház műsorára 
került. 

Erdekfeszitő, romantikus mese 
feledhetetlenül szép, örökbecsü mu- 

zsika tétte a Rip van Winklet a 
nagy operaházak egyik legvonzóbb 
müűsordarabjává. A mi szinházunk 

hónapokon át tartó, gondos és lel- 

kes munkával mindent elkövetett, 
hogy méltó előadásban adja elő ezt 
a vigoperát. 

lunk Kós Károly transzilván drámá- 
jának, a Budai Nagy Antainak. 
A vigszinházi előadás messze- 

hangzó sikere után fokozott lendü- 
lettel készül a szinház ennek a nagy 
szabásu, monumentális drámának 
az előadására hiszen a mi szinhá- 
zunknak szivügye és becsületügye 

Francaise nyiltan vádolja a francia hogy a most megszülető transzil- 

tanácskozásaikat. Ugyanakkor ta 

emelik. A befolyó összegeket nerd- 

zetvédelemmel kapcsolatos 
épitkezé- 

Eip van Winki 

..... 

EALAKLAVA] 
az állami 

adósságokal 
fováhagyták a CfR tartiaemelési határozatát 

Banescu elnök pedig közölte, hogy a 
szenátusnak megküldötték a kor- 

lyi kéziratok másolatait. Foglalko- 
zott a kormányátszervezés ügyével 

a nemzeti paraszpánt választmá- 

hogy a belső helyzet távolról sem 
tekinthető tisztázódottnak és a tisz 
tázódás csakis a nemzeti paraszt- 

is mindenképpen szeretnék Bucu- 
restibe hivni. mert ekkor Mihalache 
kimentő beszámolót tart a párt hely 
zetéről. Tegnap este Incualet minisz 
terelnök kereste fel Mihalachet és 
tanácskozott velee.e.... 
A péenzügyminisztérium törvény- 

javasiatot készít az állami adóssá 
gok rendezéséről. A terv szerint az 
1934-35 évi kölrségvetési adóssá- 

ből 20 százalókot készpénzben, 30 
százalékot adóbonokban, valamint ál 
lami papirokban 8 százalékos kon- 
szolidációs kölcsönnel rendeznek. 

" 

A Rip van Winklet nálunk Grőf 
László rendezésében. sStefanidesz 

József betanitásában Solymosán 

Magda, Stefanidesz IIi, Czopán Flóri 
Bereczky Magda, Gari Gyula, 
rovszky Oszkár, Csóka József, Fü- 
löp Sándor Deésy Jenő, 

A Rip van Winkle kiálhtása is 

játékrendnek 

Budail Nagy Antal 
Hés Mároly hatalmas drámája Bániiu 
rendeiésében 
Hátfő este lesz a bemutatója né- 

Miklós éró! 
en 

ván drámairásnak ez az érett, kifor- 
rott mestermüve méltó tolmácsolás- 
ban kerüljön a közönség elé. 
Történelmünk egyik kevéssé is- 

mert, de annál jelentősebb eseménye 
a kalotaszegi husszita forradalom 
a tárgya Kós Károly darabjának. 
Forró, sürü, izgalmas történelmi le- 
vegőben pereg le a dráma, amely 
sokkal több, min történelmi érde- 

külön tisztesség számunkra, hogy 
a Budai Nagy Antal rendezését na. 

mányátszervezésre vonatkozó kirá- 

nya is, ahol Mihalache kijelentette, 

párt uralomrajövetele által lehetsé- 
ges. A párt ezerdai ülésére Maniut 

gokat teljes egészében készpénzben 
fizetik ki, mig az 1982-33 előttiek- 

Bo- 

Csengeri 
Aladár és Dancsó György éneklik. 

méltó a gyönyörü darabhoz, amely 
bizonyára állandó darabja lesz a 

da, hogy a pesti kritikusok a Budaj 
Nagy Ántalról ugy irnak, mint , 
magyar drámairás megujhodásáró] 
és megnemesedéséről. És érthető az 
a páratlan érdeklődés is. 

ját megelőzi. 

lunk is Bánffy Miklós gróf végzi, 

Es tudása a vigszinházi sikernek 
egyik főtényezője volt.:: 
A dráma cimszerepét Nagy István 

alakitja, a többi szerepeket Kós 
Dodó, 
Csóka József. Fülöp Sándor, 
László, Jenei János. Kovács György 
Lantos Béla, Simon György, Tompa 
Sándor, Tóth Elek alakitják. 

sSzombai és vasárnap 
ddélntáni előadáso 

virágzó asszony cimüű kitünő vigjá 
ték kerül szinre olcsó helyárakkal 

hogy az emberiségnek még ma sem adó 
dott meg, hogy mindem irányban felismer. 
je a tökéletes világosságot. Mert amit : 
kulturált váág ugy nevez, hogy civilizá- 
ció, saját fényétől elvakutan mem vesa 
észre, hogy elfásult lelkén keresztül idegei 

: hogy memnek naptól- 
napra tönkre, haladva a megsemmisüles 
és drága szervezete 

felé. Ennek első tünetei: 1deges levertség, 
álmatlanság, étvágytalanság, később emész 
tési zavarok állanak elő, kinzó főfájások, 
szédülések, ami azokat a kiszámíthalatiai 
betegségeket okozza, amelyek egész éle- 
tünkre is munkaképtelenné tehetnekk 
A világhíri amenkai GASTRO D., 

bernek is biztositéka arna, 

betegségeket egy csapásra megszünteti, 
annyi sok ezer és ezer 
vissza készségét, 
epe, vese és májmegbetegedéseknél tünt ki 
kiváló hatása, 
amit ugy belföldi, 
szaklapolkban megjelent számos 
nyos közlemény is bizonyit. 

ben és gyógyászatban, amiből évezredek 
alatt csak magyon kevés került be gyógy" 
kincstárunkba, hogy az emberiség javári 
szolgáljon. 

SZOMBAT., február 27. 

13: 

20,206: Bernard Marica csellózik. 
Jazz Anghel Viorica énekével 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, 

Hanglemezek, 13,350. Hvrek. 14.30; S ; 
zene 15.40 Hirek. 17.15: Mesék. 
Hirek. 1ő: Lemezfelvétel. 18.30: Ének 
gorakaisérettel. 10: Előadás, 19,30: fi 

Magyar nóták, 21,45: Hirek. 22: 
seny. 23.15: Cigányzene, 24,10: 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 

BECS. 8,10: Lemezek. 1i: Lemezek, é) 
Lemezek. 14,15: Szimfónikus zene. 
Lemezek, 17.20: Népdalok. 20,10: 1 

BERLIN. 7.30: Könnyü zene. 19mezk 
operett, tánclemezek. 8. He 

gdü-zongorna szonáta. 20: Caruso 

ke magva örök és mul 
hatatlan emberi probléma. Nem i 

Budai Nagy Antal oltteni bemutat 

akinek rendezői zsenije és univerzá. 

Benes Ilona, Czopan Flóm. 
Gré: 

Szombaton délután 5 órakor A 

Vasárnap délután 3 órakor Hső 
után köpönyeg kerül szinre ugyan 
csak olcsó helyárakkal. Vasárnap 
délután 6 órakor negyedszer és köz 
kivánatra kerül szinre Karintny 
Frigyes és Majoros István most be.- 
mutatott és hatalmas sikert ara 
tott uj szatirája A Nagy ékszerész 
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A avilizáció és a sötetset 
Szoraoru tány, ami csak azt bizonyítja, 

amely mondhatni minden egészséges em- 
hogy esze 

szervezetét megóvja, mig a már meglevő 

embérnek adt!a 
de főleg gyomor, bél, 

valamint ideges bajoknál, 
mint külföldi orvosi 

Avfiághrü GASTRO D. ma már olya 
felsőbb helyet foglal ei a terapiai kezelé- 

BUCURESTI. 7,50. Torna, zene, orvoi 
tanácsadó, szakeléadás, hirek. 13: Dől 

zene, hirek, 18: Katonazene. Előadás 
20 

rend. 11. Hirek. 1120: Fetolvasások. 
zalól 
1745 
20 
k nn 

set rádióavözlete. 20.05. Csevezés. 20. 
J azz zene 

18.,30. Mezógazda 
félóra. 19,35: Hamglemezek, 21. Előadás, 

it 



éle- 

pott. Már tekintélyes folyószámlája 

ápoljuk 

AI óriáspoli 
A tendcrek hősnőjének utolsó kalandja -- Hié a világ letértékesebb éyönéyiüzérje 

Ki az a boldog asszony, aki el- 
mondhatja magáról, hogy övé a vi- 
lág leggyönyörübb és legértékesebb 
öngysora? A legtöbb ember nyil 

ván valami amerikai milliárdos 
hötgyre, esetleg indiai nábob felesé- 
gére, a legjobb esetben az angol ki- 
rálynéra gondol... Mekkora tévedés. 
A világ leggyönyörübb és legértéke- 
gebb gyöngysorát egy ausztráliai 
fiatal farmer csodaszép faelesége 
mondhatja a magáénak... 
Néhány héttel ezelőtt még Miss 

Maud Benderson volt a neve ennek 
a hölgynek. Azóta azonban James 
Warrington farmer (földbirtokos) 
felesége lett. Ami a legkülönösebb 
a dologban, a százezer fontsterling, 
vagyis szerény becsléssel 380 milliő 
lejt érő gyöngysort a fiatal hölgy 
maga szerezte. De nem ám ugy, 
hogy bement valamelyik ékszerész- 
hez és összeválogatta ott a legszebb 
gyöngyszemeket. Aki erre gondol. 
nagyot téved. Miss Maud Bender- 
sons, illetve most már Mrs. Warring 
ton az élete kockáztatásával maga 
gyüjtötte világhiressé vált gyöngy. 
sorának minden egyes szeméi.. 

A TENGEREK HÖSNÖJE 
A fiatal asszony egyike a leggyö- 

nyörübb nőknek, emellett haláltmeg 
vető bátorsággal rendelkezik. Kitünő 
uszó és az idők folyamán elsőrendü 
gyöngybuvárrá képezte ki magát. 
Egy ideig egy nagyvállala: szolgála 
tában dolgozott, még pedig olyan 
sikerrel, hogy hatalmas fizetést ka- 

voli az egyik sidney-i bankban. Ak- 
kor egyszer, hogy-hogy nem: vala 
melyik amerikai képes folyóirat le- 
hozta arcképét, mire nem sokkal ké- 
sőbb házassági ajánlatok özönével 
árasztották el Amerikából. Több, 
mint 8000 ilyen tartalmu levele ka- 
pott, ugy, hogy a posta alig győzte 
a levelek kézbesitését. A gyönyörü 
ausztráliai leány azonban valameny- 
nyit tüzre vetette. Esze ágában sem 
volt, hogy férjhez menjen, pedig 
a kérők között nem egy dusgazdag 
ember is akadt. 

KÜZDELEM A CAPAKKAL 
Miss Maud Benderson azonban 

nem akarta a függetlenségét áruba 
hocsájtani. Addigi alkalmaztatóit 
is elhagyta, vásárolt egy karcsu vi- 
torlás yachtot, orvost, kormányost 
és három matrózt szerződtetett, 
akikkel aztán nekivágott a Csöndes 
Őceán mérhetetlen tükrének. Sorra 
bejárták a különböző szigeteket és 
mindenütt gyöngytelepek után ku- 
tattak. Miss Maud Bendersont a 
szerencse valósággal üldözte: érté- 
kesebbnél-értékesebb gyöngytelepek 

lédjük 

ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést vegy- 
tisztitást 

CZINR 

re bukkant. Igaz, hogy az életé nem 
egyszer tette kockára. A déli tenge- 
rek ugyanis valósággal hemzsegnek 
a cápáktól. Már pedig a cápafog 
ellen a legvastagabb buvárruha sem 
használ. A fiatal nő egyeten fegyve- 
re a félméter hosszu és beretvaéles 
maláji kris volt. Ezzel védekezett a 
villámgyorsan támadó cápák ellen. 
Rengeteg veszedelmes kalandon 
esett át, de mindig szerencsével usz- 
ta meg a veszedelmet. 

AZ UTOLSÓ KALAND 
Nemrég azonban egy lakatlan szi- 

get közelében majdnem végzetessé 
válható kalandja akadt. Husz mé 
ternyire a viz alatt, egy évekkel ez- 
előtt elsülyedt hajó roncsa mellett 
kutatott éppen, amikor a buvársisak 
üvegén át szőrnyü jelenségre lett 
figyelmes. A roncs mögül egy óriás 
polip közeledert lassu mozgással fe 
léje. Az Ilyen szőrnyetegeknek nyolc 
többméter hossza ellenállhatatlan 
erejü karja van. Az egyikkel már 
át is ölelte a fiatal leány derekát és 
ugy összeszorítosta a mellkasát. 
hogy a lélegzete is elakadt. Halálos 
rémületében megfeledkezett arról, 
hogy megadja a vészjelt a föntiek- 
nek. Már-már elveszitette az eszmé- 
letét, s csak az utolsó pillanatban 
jutott eszébe az övén csüngő kris. 
Ereje végső maradékával kirántorta 
a beretvaéles pengét és lenyisszan- 
totta a testére hurkolodó borzalmas 

select Mozgó! 
Ma rendkivüli premier 

p karjai között 
polipkart. A szőrnyeteg két másik 
karja azonban megint körülölelte. 
Miss Maud Benderson végre az utol- 
só pillanatban mégis csak megrán- 
totta a vészzsinórt, mire nagysebe- 
sen felvontatták a vitorlás yacht 
fedélzetére. A matrózok és az orvos 
elszörnyedve látták a szörnyü poli- 
pot, amely karjaival könyörtelenül 
ráfonodott a fiatal leány testére. 
Késekkel, fejszékkel többmint fél- 
órai gyilkos harc után tudták csak 
a bestiás darabokra szabdalni. 

Mizs Maud megmenekült. A bor- 
zalmas kaland után visszatért Sid- 
neybe és megfogadta, hogy soha 
többeé nem ereszkedik le a tenger 
mélyébe. Egy gyermekkori játszó 
társa: James Warrington. akinek 
hatalmas kiterjedésü farmja van 
Délkeletausziráhábann megkérte a 
kezét és a tengerek hősnője igent 
mondott. Néhány hét óta boldog asz- 
szony, még csak gondolni sem akar 
azokra a veszedelmes kalandokra, 
amelyeket, mint gyöngybuvár végig 
élt. Gyöngyfüzérét, amelynek min- 
den egyes szemét ő maga hozta föl 
az ismeretlen mélységekből, Sidney 
egyik legnagyobb bankja saféjába 
helyezte el. Kijelentése szerint ha- 
marosan áruba bocsájtja, hogy még 

A sziv nem eladó 

ez se emlékeztesse őt a cápákra 
és a polipokra. 

viáshirü müvésznő 
legujabb filmje: 

Müsoron kivül 
hangos hiradó 

semmit a 

(CLUJ.) Alig néhány hét választ 
el a községi választások terminusától, 
de még semmi jelét nem lehet látni 
annak, hogy a város polgársága a ki- 
tüzöt időpontban valóban az urnák 
elé kell járuljon. A politikai pártok 
körében teljes a fejetlenség és a bi- 
zonytalanság. Nem tudnak megbiz- 
ható értesülésti szerezni arról, hogy 
valójában megtartják a választáso- 
kat és igy természetszerüleg nem is 
készülhetnek fel kellően a küzdelem. 
re. A liberális kormányzás alatt már 
néhányszor elrendelték a községi vá- 
lasztásokat. de mindannyiszor „köz- 
bejött akadályok" gátolták meg an- 
nak lebonyolitását. És maradt a min- 
denkori kormányok számára jólbe- 
vált „nterimár" városvezetőség. 
A kormány legutóbb a január hó 

15-ére kitüzött választásokat elha- 
lasztotta május 15-ére. Később bel- 
ügyminiszteri "endelet látott napvilá- 
got, amely ugy intézkedett, hogy a 
választásokat minden városban mar- 
cius 25-én tartsák meg. A választá 
sok időpontjának előrehozása a pár- 
tok körében azt a benyomást kel- 
tette, hogy a kormány most már tény 
leg lebonyolitja a régóta esedékes 
választásokat és visszatéór a köz- 
igazgatásban az alkotmányosság szel 

festőgyár 
1 

ikörülmény már több esetben játszott 

leme. Am ezt a felfogást most ke- 
resztülhuzza a belpolitikai helyzet 
váratian alakulása. Ehhez hasonló 

Négy hét mulva urnák elé járul a lakossád, de 

Anca alpoldárn 

előkészülctekről 

lester nem tud 
választási 
közre a választások elhalasztásában 
és a kormány nyilván ezzel kézen- 
fekvő magyarázatot talál a választá- 
sok ujabb elődázására. amely váro- 
sunkban semmi biztatót nem jelen- 
tett volna számára. 
Amikor megkérdeztük dr. Anca al- 

polgármestert a választások felől, 
igy felelt: 
- Nem tudok semmit mondani. 
- A polgármester ur, mint a kor- 

mánypárt helyi csoportjának egyik 
vezetője - vetettük közbe - tudnia 
kell a választási előkészületekről. 
- Nem tudok semmit az előkészü- 

letekről. Annyit tudok, hogy a kor- 
mánypárt ajánlatat tett a politika 
mánypárt ajánlatot tett a pártoknak 
a politikamentes lista összehozására. 
Ez azonban meghiusult. 
- Ilyenformán tehát nem lesz 

választás? 
A polgármester titokzatos mogsoly- 

lyal felel: 
- Lehet. - 
Tehát nem lesz választás váro- 

sunkban. 
a nee 

- Huszonötezer román alattvaló 
tartózkodik Franciaországban. A 
Curentul szermt az 1936. március 
8-án lebonyolitott franciaországi nép 
számlálás most feldolgozott adatai- 
ból kitünik, hogy jelenleg több, mint 
25 ezer román alattvaló tartózkodik 

tes 

5. OLDAD 

Nem tudott semmilyen 
ervossagol scmi belenni 
Majdnema mundenki szenved többezőt 

éventa meghülésben, amelyet igen könnyen 
megkapus, Kis vigyázatlanság. egy kis 
léghuzat, a temperatura hirtelen változasa 
és a hülés következményei jeilentkeznek: 
fejfájás, hőemelkedés, általános g yengeség 
rosszkedvüség ztb. A hülés nem egyéb, 
munt vertolulás következménye, a vér 
összesürüsödése a beteg testrészben, A vér 
kermgese nem normália A fehér vértes 
tecskék, amelyeknek fontos szerepa a 
ptest órzése", mem tudják feladatukat tel- 
jesiteni, miáltal lehetővé teszik a beteg- 
ségnek, hogy elhuta 
Hogy ennek az elhatalmasodásnak elejét 

vegyük, okvetlenül szükséges, hogy a vér- 
keringés ujra ornáli legyen és hogy a 

ér vértestecskék ujra teljesitmék - 
adatukat. * tel 
A vér, amely a beteg testrészbe kerül, a 
strészt megtisztitja minden méregtől 

miáltal elmulnak a fájdaimak Számos mó 
don lehet a vért keringésbe hozni, Hoeszu 
kiséretek után kitünt, hogy a szervezetre 
előnyösebb, na a vérkeringés ösztönzése 
külső vehatások révén történik Ime, mit 
mond L. A. asszony, aki meghült, vala- 
hányszor léghuzamban állott. 
„Nem tudtam semmiféle gyógyszert be- 

venmi, mert szervezetem nem türte. 
Nem tudtam, mitévő legyek. Egy szép 

zap aotbana a a Liniment készit- 
ményről am itja a hü. 
lésből eredő fljdslmakat, szra be- 
kentem Sloans Linimenttal a beteg test- 
részt, kellemes meleget éreztem, amel elöntötte egész testemet. Néhány pere 
mulva a fájdalmak eltüntek. L. A 

Sloans Liniment, ha a beteg testrészen 
alkalmazzuk, kellemes meleget fejleszt, 
amely a vérkeringést mozgásba hozza 
Ujra helyreáli a normális keringés, a vér 
megtisztitja a testet mindem méregtől, 
amelyek azutánm eliminálódnak. 

Mindezen következménynek az oka a 
beteg testrésznek Sloans Linimentbel való 
oekemése 
A nagy üveg a kis üveg kétszerezénél 

többet tartalmaz. Kis üveg ára 35 lej, nagy 
üvegé 60 lej. 
Kapható az ország minden gyégyszertá- 

rábam és drogériájában, 

Munkakamara Cluj 
428-1937. 

Közlemény 
Köztudomására hozzuk az összes 

munkaadóknak és gazdáknak aki 
inasokat, tanulókat s szolgákat tarta 
nak, hogy a vasárnapi munkaszüneti 
törvény rendelkezése értelmében kö- 
telesek ezeknek vasárnapokon és tör 
vényes ünnepnapokon egyfolytában 
teljes 24 órai pihenőt biztositani. De 
kötelesek azok az alkalmazottak is. 
akik az előzetes katonai kiképzésre 
vonatkozó törvény rendelkezései alá 
esnek, hogy a kiképzéseken a meg- 
jelölt időben és helyen pontosan je- 
lenjenek meg. Erről munkaadóik is 
tartoznak gondoskodni. Ellenkező 
esetben a munkaadókat, gazdákat és 
szülőket fogják megbüntetni. 

Cluj, 1937. február 23. 
Dr. Chirila Viktor sk.. elnök. 

Hossu Vasile sk., titkár. 

- A külföldi pénznemekben fize- 
tendő vasuti szállitási dijak lej-érté 
ke. A CFR vezérigazgatósága már- 
cius elsejetől kezdve a következő 
átszámitási kulcsot állapitotta meg a 
külföldi valutákban fizetendő vasuti 
szállitási dijakra: egyiptomi lira 717 
lej 80 bani. holland forint 77 lej 40 
bani, drachma 1.16, dinár 3.06, né- 
met márka 39.89, belga 23.70. belga 
frank 4.74, magyar pengő 27.77, dán 
korona 31.36, finn márka 3.20, török 
lira 111.93, angol font 699.68. olasz 
lira 7.45, papir dollár 142.86, horvég 
korona 34.84, francia frank 6.62, 
cseh korona 4.94, bolgán leva 1.26 
svéd korona 36.23, palesztinai lira 
699.69, lengyel zloti 26.82, osztrák 
silling 27.77, svájci frank 32.38. 
arany frank 44.95. arany dollár 241 
lej 87 bani. A vasuti jegypénztárak 
és a menetjegyirodák a fenti árfo- 
lyamokon számitják át a külföldi 
valutákban megállapitott személy- 

Franciaországban. 
jegyek árát, a podgyász. és áruszál- 
Titási dijakat. 



Bx És KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
És KEPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 

rók A CAatLmA RzaxL Fez- 
paND 59 száM ALATII 

oHÁNYTŐZSDÉBEN 
BErEGsEGÉLYZŐVE. SZEMBEN 

mzzsz amsei 

DAVILA-SZINHAZ HET 
MÚűÚSORA: 

Péntek fél 9: RIPP VAN WINKLE. 
(Meilhac és Pianauette világhirü vigope- 
rája, teljesen uj beállitásban. uj diszletek 
kel és kosztümökkel, Rendező Gróf L 
Vezényel: Stefanidesz József. Gari Gyula 
tenorista vendégfelléptével. Solymosán 
Magda, Stefanidesz I4, Czopán Filóri, 
Borovszky, Csóka Fülöp és Deésy a fősze- 
repekben. Premier bérlet 20. szám.) 
Szombat d. u. 5: A VIRÁGZÓ AsSZ- 

SZONY. (Olcső helyárakkal.) 
Szombaton este 9: RIPP VAN WINKLE. 

(Rendes bérlet. 
vVasárnap d. u. 3: ESő UTÁN KÖPöÖ- 
NYEG. (Őlcsó helyárakkal.) 

6: A NAGY ÉKSZE- 
nagysikerü Karinthy-Majoros 

Vasárnap d. u. 
REÉSZ. (A 
vigjáték negyedik előadása.) 

Este 9: RIPP VAN WINKLE. 
madszor.) 

Héttftő fél 9. BUDAI NAGY ANTAL. (A 
transzilván-ciklus bemutató előadása. 
Kős Károly nagysikerü mégyfelvonásos 

mája. Rendező: gróf Bánffy Miklós A 
diszleteket és kosztümöket Kós Károly 
tervezte, A 2imszerepben Nagy István. Fő 
szereplők: Borovszky Oszkár, Bnes Ilona 
Czopán Flóri, Csóka József, Fülöp Sán- 
dor, Gróf László, Jenei János Kós Dodó 
(mint vendég) Kovács György, Lantos 
Béla, Simon György Tompa Sámdor, Tóth 
Elek, Premier bérlet 21. szám.) 
Kedd fél 90. BUDAI NAGY ANTAL. 

(Rendes bérlet. 

Szerda fél 9. BUDAI NAGY ANTAL. 
(Harmadszor.) 

A ROMÁAÁN OPFRA MUSORA: 
Péntek, febr. 26 (Timisoara): HERO. 

DIADA. ; 
Szombat, febr. 27. 

(Har 

(Timisoara): (mati. 
méj: Szimfónikus hangverseny. 

(Timisoara) Szombat, febr. 27, 
VIGÖZVEGY. 

este: 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

REMBRANDT ÉLETE. Érdekes film a 
világhirü festő életéről. Főszerepben: 
Charles Laughtond. 

EbisSoN mozZGó MUSORA: 
Világvárosi müsor. Román és magyar fel- 

iratokkal: I. Donogoo Tonka A REJ- 
TELMES VAROS Anny Ondravai, II. 
BARNUM CIRKUSZ. Izgalmas film- 
remek. Wallace Beerv, Adoiphe Men- 

. jou. III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete; 3. 6, 9. 

MUNKs-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken, szombaton és vasárnap 

5, 6 és 9 órakor. Román, mag fel 
iratok. I AZ UTOLSÓ PÉTERVÁRI 
BÁL. Orosz dráma. Fősz.: Ivan Pet 
rovits, Camilla Horn és Halmay Ti 
bor, II. AZ EGÉSZ VILAÁG DALOL, 
NEVET úS SZERET, Szovjet zenés 
vigjáték. II71 jJournal. 

ROYAL MOZGÓ USORA: 
is A CSÁSZÁRNŐ. Charles Boyer (a 
Mayerling Rudolf trónörököse) és L1- 
lan Harvey egyetlen együttes film- 
remeke. A francia film legujabb vi- 
lágsikerei. Müűüsor előtt a legfrissebb 
Fox világhiradó és romániai aktuali- 
tások. 

Vasárnap délelőtt 11.20 ónakor olcsó mati- 
né: LUTS TRENKER remek sportfilme 
A HEGYEK KIRÁLYA 
SELECOT-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
A SZIV NEM ELADÓ Rökk Marika 
kivaló müvésznő egyetlen idei slágere, 
szenzációs mutatványokkal, izgalmas 
tartalommal. 
URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek. szombat, vasárnap: 

LAZADÁS ORDOG SZIGETÉN. Iz- 

A HAGGIBBOR labdarugó szakosztál 
lnak vezetősége felhivja összes első csapat 

csapatla 
(ARAD., A CAO-Crisana vegyes 

csapata - mint jelentettük - hazaérke- 
zett Oradeara, Az aradi állomáson azon 
ban a csapat közelében kinos imcidens 
játazódott Je, melybe a rendőrség is be- 
avatkozott. Az állomáson ugyanis Felecan 
1. és Muntean I. a Victoria kitünő köl- 
csönjátékosai más uton akartak haza- 
jönni és járandóságaik kifizetését kérték 
Szabó tunavezetőtől, Ebből szóváltás, majd 
a játékosok körében általános verekedés 
támadt, melynek a rendőrség vetett vé- 

peldátlan botránut rendezeti Oradca labdorudó- 
összes játékosokat 

get, amennyiben három kivételével az 

Arodon 
őrizetbe vette. Végül 

is az aradi sportvezérek szabaditották ki 
a játékosokat, akik ellen azonban a rend- 
őrség tovább folytatja az eljárást. A csu- 

mya testvérháboru oka állitólag az volt, 
hogy Szabó turavezető nem akarta a két 
cluji játékos megállapitott dijait teljes 

összegében kifizetni és az oradeai játé- 
kosok is a clujiak ellen fordultak, A sport- 

beleg szépen sikerült turának. igy még 
a szövetség fegyelmi bizottságainál is 

lesz folytatása. 

-. 

a Glorla-U bajnoi clótt 
cAC-Hacáibbor barátságos mérközés lcsz vasárnap 

(CLUJ.) A szeszélyes időjárás ellenére 

vasárnap az egész országban megindul- 

nak az A ligi mérkőzések. Clujon - mint 
már jelentettük - az U a Gloriával kerül 

össze. Az egyetemi csapat tegnapi edzése 

után összeállították a vasárnapi csapatot, 

mely a következő: Sepsi, Borgea - Jan- 

covici, Stefanesca - Gain - David Ben- 

tea Paunescn - Szaniszló - Ploes- 
teanu - Putnic Az összeállitás eléggé 
sikerültnek mondható, miután a ífenti 

játékosok már január közepe óta edzésben 

vannak. 

(CLUJ) Az Északi labdarugóliga leg- 

utóbbi ülésén az északi C liga mérkőzé- 

seit a következöképen sorsolta ki: 

Március 7. Clujon UEC-CAC. 

Március 14. Satumaren Barkochba- 

Vestul (őszrői elmaradt), Clujon CFR- 

Ceramica. 

ázetus 21. Salontan CFR Oradea- 

Salonta, Satumaren Barkochba-lricolor, 

Őradean Vestuüi-Maramures, Clujon CFR 

ndustria Sármel. 
Március 28. Oradean CFR Oradea- 

Barkochba, Sigheten Maramures-Salonta. 

Baiamaren Tricolor- Vestul, Ciujon 
CFR 

ÁAÁmnesui. C. tTurziin ÜEC-Industria 

Sarmei. 

Ma esie közkivánatra a M 

ujra megrendezi nagy sikeri 

aratott lelmere jetünnep- 
s 

UJ. A hirtelen hidegre fordult 

jdóárja következtében a KK
E tegnap este 

rendezte meg a mult hétről 
elmaradt je 

mezes jégünnepségét, aminek olyan ha 

talmas sikere volt, hogy azt általános 

közkivánatna a rendezőség engedve a 

közönség óhajának, ma, péntek este fél 

9 órakor ujra megismétli. 

37 memzet 

(PARIS.) A jövő évi labdarugóvilágaj- 

nokságra Columbia és Cuba csapatai is 

beneveztek, akikkel 37-re növekedett a 

benevezett nemzetek száma. A világbaj- 

nokság mérkőzéseit Párisban, március 

13-ikán sorsoiják ki 
a.? 

sSzombaton ecsie lesz 
az önvédelmi bemutató 

(CLUJ.) A Ju-do Club Román Club szom 

baton, f, hó 27-ikén este 9 órai kezdettel 

rendezi meg nagyszabásu propaganda 

bemutatóját a katholikus gimnázium tor- 

natermében a következő műsorral: Serban 

II-Pálffy (Jiu-Jitcu és Ju-do). Vada 
Voevod-Serban I. (Jiu-litcu és Ju-do, 
Győrffy-Tóth- Vincze (Ju-do), Hatea- 
éstuta (Jiu-jiteuy Szabó Zoltán-Fleck 
(Ju Jitzu), Cotutiu-Fleck. (Judo). A 
bemutatón jelen lesznek a politikai, társa- 
dalmi, katonai és sportélet kiválóságai, 
akik tanulmányozni fogják a kitünően 
bevált japán önvédelmi módszereket, hogy 
azokat az 1skolákban, sportegyesületek- 
ben, a hadseregben stb. bevezessék. Az 
érdeklődő közönség tetszés szerinti belépő- 
díjjai nézheti végig a bemutatót. 

(ORADEA.) A nemzeti: birkozóbajnok- 
ság első mérközésén az UDR csapata 4.3 
arányban győzött a 
ellen. 
(SANFRANCISCO.) Perry a 21-ik mér- 

kőzésén 6:1 3.7 11.0 arányban 
Vines ellen. A győzelmi 

Stáruinta csapata 

gvőzött 
arány jelenleg 

galmas kalandorfilm, 

.- * Hisorsolták az északi C-liáa tavaszi lordulóját 

-- 

A vasárnapi programban egyébként vál 

tozás ájlott be. Az U-Victoria B csapatai- 
nak előmérkőzése helyett CAC-Haggib- 
bor barátságos mérkőzés lesz délután fél 
kettő órai kezdettel, A Haggibborban 
most fog először bemutatkozni Farkas. a 
Victoria volt kiváló játékosa is. 
A szövetség vasárnaptól kezdve az áp- 

rilis 18-iki cseh-román Benes kupa válo- 
gatott mérkőzésre való tekintettel, meg- 
figyelés alá veszi a A ligában játszó 
összes játékosok formáját. Az U-Gloria 
mérkőzés megfigyelője Or Huza lesz. 

Április 4. Oradean Vestul-Barkochba, 
Sigheten Maramures-CFR. Baia-Maren 
Tricolor-Salonta, Bistritan (CAC-Cera- 
mica, Clujon UÉC-Arlesul. 

Április it. Salontaa Barkochba -Salonta, 
Oradean Vestul-CFR. Baia-Maren Trico- 
or-Maramures, Clujon CAC-CFR 
UEC-Ceramica, furdan Ariesul-Indus- 
tria Sármei. 

Ápnilis 1s6. Salontan Vestul-Salonta, 
Satumaren Barkochba-Maramures, Ora- 
dean Tricolor-CFR, Turdan Arlesul- 
Ceramica, Clujon UEC-CFR,. C. Turzim 
CAC-Ind. Sármei. 
Aprihs 23. Bistrítan Ind. Sárme-Cera- 

mica, Clujon Ariesui-CAC. 

Övwens, a mnégyezeres 
néger dzsessz zene- 

karhoz szerződött le, mint kiárinétos és 
karmester, mellyel egész Amerikát be- 
járja. Félévig tartó körutjáért csekély 
250 ezer dollárt fog kapni. 

AZ UNIREA sportklub szombaton este 

(NEWYORK.) 
olimpiai bajnok ei 

1 gyülést tart a Calea Regele Ferdinand 34. 
szám alatti helyiségben, melyre az összes 
tagok pontos megjelenését kéri az elnök- 
ség. 
(ALEXANDRIA.) A magyar atléták má- 

sodik egyiptomi versenye sem sikerült a 
legjobban. Részletes eredmények a kö- 
vetkezők: 

100 m. 1. Fahoum 11.1 mp; 2. Cohen 
11.4 mp; 3. Gyenes 11.3 mp. Sir nem 
indult. 

800 m. 1. Halalani 2 p 01.4 mp; 2. Iglól 
2 p 02.8 mp. 

Gereiydobás. 1. Várszegi 50.57 m. 
Rudugrás, 1. Zsuffka 360 cm. 
400 m. i. Kovács 51.4 mp. 
200 m. 1. Fahoum 22.35 mp; 2. Gyenes 

22.8 mp. 
Sulylökés. 1. Horváth 14.12 m. 
Olimpiai staféba. 1. Egyiptom 3 p 31 mp. 

2. Magyarország 3 p 34 mp. 

(MONTECARLO.) A magyszabásu nem- 
zetközi élőgaiamb lövőversenyt Tarranta 
Olaszország nyerte meg a magyar Dóra 
Sándor előtt. A versenyen Európa 120 leg- 
jobb galamblövője indult. 

(BUDAPEST.) A OTT teljes ülésén a 
magyar tekéző szövetséget egyenjogu 
szövetségként elismerték, illetve az OTT 
tagegyesületet közé felvették. , 
(BUDAPEST.) A városligeti műjégpá- 

iyát vasárnap, a BKE jégünnepélye után 
zárják be. 
MENNYIT FIZETNEK. HA ROSSZUL 

1ÁTSZOM? Ezt az ajánlatot Baselben 
Cünther, a svájci Nordstera játékosa 
tette a FC Basel csapatkapitányának, 
aki nyomban feljelentette az esetet a 
szövetségnek, A vizsgálatot meginditot- 
ták, Günthner azzail védekezett, hogy 
csak tréfált. A szövetség háromhónapi 
fefüggesztéssel jutalmazta a tréfás kedvü 
játékost. : 
(TOKIó) A japán kormány 10 millió 

vent szavazott meg az olimpiai atlétikai 

sporttelepi öltözőben, 

delmei véget értek ugyan, a 
eredmények azonban még nem 

ról tanácskoztak, hogyanm és 

beli játékosait, hogy vasárnap délelőtt fel 
11 órakor pontosam 

Teke-sport 
(CLUJ.) A kerületi bajnokságok küz. 

végleges 
ismerete. 

sek, mert több csapat óvást adott be 
szövetséghez, melyeket még nem intéz. 
tek el és 1gy a dijkiosztást későbbi idi. 
pontra halasztották, , 

A Hercules-jJóbarát barátságzos kőzést izgatmas küzdelem után e15. é 
aránybam (16 játékos, a Hercules nyerle 
meg. Az üdvözlő beszédeket Pkéth 

elnökei mondották. 
Echo-UAC 150-140 (12 ját.). 
Versenyprogram. Február 26-ikán este 

9 órakor a Gárdan pályán Comitetul Re. 
gional- Victoia mérkőzés lesz. 
Március 1-én Victoria-Echo, márciu 

8-án Palma, Bohem-Echo, március 15-én 
Meteor-Echo mérkőzések lesznek. 

Iérsaság- 

0 CREDO-NAP VAROSUNKBAN. Feb. 
ruár 28-án megmozdul Cluj város róm 
kath. egyházközsége. Plebánosai, papjai 
szerzetesei és a világi hivek tüntető felvo. 
nulást és ünnepélyes tanuvallomást ren, 
deznek az Uristen mellett. Teszik ezt azért hogy demonstráljanak a legutóbbi nagy moszkvai világkongresszussal szemben 
amelyen 46 ország atheista kiküldöttei ar. 

mil . 

zökkel lehetne kiirtani yökereset a i 
beriség lelkéből az Isten-hitet. A Credo- 
nap eléeit róra. kath egyházközség nagy nnepélyes hitvallom és ságtéte 
lesz az atheizmus ellen tana ágtátat 
0 MUKEDVELŐI ELőADÁAS. Fo ó 

28-án, este fél 0 ónai kezdettel kelá 
Orpheus" mükedvelő egyesület a Tes 
sék beszállni operett előadását a római 
katholikus gimnázzum diszterméban. 
eluji mükedvelők legjobbjai szerepelnek. 
Tekintve, hogy városszerte nagy 
érdeklődés az előadás iránt, hogy tanácsos 

i jeryeől előre már gendoskodni, Jegyek 
aphatók az egyesület h égében, Pia 

ezrolta a ám avá viségében fize 
MEGHIVŐ. A cluji borbély, női fod- 

rász, parókakészitők, masszirozók, maui- 
kürözők, pedikürözők, mesterek stb. a 
Mesterek Szindikátusa megszervezésére 
összehivjuk március 2-án, kedden este fél 
0 órakor a volt Ipartestület helyiségébe, 
Piata Carolina 35. szám. A gyülésen vá- 
lasztják meg a törvényes alapon müködő 
állandó vezetőséget, Szervező bizottság, 
0 A KÖZöÖNSÉG KEDVENC BÁALJA ! 

hó 27-én, szombat este lesz, melyet a Ma- 
gántisztviselők és Kereskedelmi Alkalma- 
zottak Szakszervezete rendez az „Albina 
palota Sér. Regina Maria 53. sz. alatti 
disztermében. 

0 PURIMI DÉELUTÁN AZ ARVA 5 
SZEGÉNY GYERMEKEK RÉSZÉRE, A 

Transilvániai Zsidó Árvagondozó cluji cso. 
portja vasárnap, f. hó 28-án délután ) 
órakor a Str. Baris 36. szám alatti helyi- 
ségében purimi délutánt rendez az árva és 
szegény gyermekek részére. Ez alkalont- 
mal sütemény és egyéb különböző ajándé- 
kok kerülnek kiosztásra. Az Árvagondozó 

vezetősége szivesen látja vendégül tagjait, 
valamint az érdeklődőket. 

) A ZSIDÓ ARVAGONDOZÓ AÁTRÉTE 
GEZő INTÉZETÉNEK FELVILÁGOSITÓ 

gondozó Átrétegező Intézete tervbe vet 
te mépszerü felvilágositó jellegü előadások 
megrendezését, amelyek hivatva lesznek a 
legszélesebb néprétegekkel olyan dolgob!t 
megbemertetm, amelyek megismerése egyéb 
ként nem volna számukra lehetséges 
amelyek tudása nélkülözhetetlen egzisi- 
tenciájuk kialakitásánál. de különösél 
gyermekeik nevelésének helyes irányitá 

gosító ciklus első előadását vasárnap. 
hó 28-án délután 5 órai kezdettel tait 
meg a Zsidó Árvagondozó Str. Paris r 
szám alatti heilyiségében. amikór 1s. 
kiváló orvos tart előadásokat. ama 
amyaga egyik legfontosabb tárgykölb 
vannak mertve, így dr. Leitner Fülöb 
egyetemi tanárségéd A csecsemő és 

orvósnő, gyógypedagózus A gyer 
szellemi életének megfigyelése és felle 
tése cimen tartják igen érdekesnek iz 
kező előadásaikat, amiyre az Átrébeő 
Intézet vezetősége szeretettel mer 
rainden érdeklődőt, de különösen hölg a 2 
dégeket, Az előadásokon a belépés 

14:10 Vines javára... és uszóstadioa épitési költségeire. lan 

jelenjenek meg 

215-200 

Árpád a Hercules és Gergely, a Jóbarát 

ELŐADÁSAI A Transilvániai Zsidó Árva. 

sánál. Az Átrétegező Intézet ezem felvil: 

gyermek Migiéniája, mg dr. Becski r 
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jelentkezett a középiskolai tanárké- 
pesitő vizsgára. A 4606 jelentkező 
közül 1552 férfi. 3054 pedig nő. Sok 
tanulság vonható le a jelöltek ha- 
talmas számából. Közel ötezer férfi 
és nő végezte el négyévi egyetemi 
tanulmányát, fizette meg a jelentős 

sulyosvisszaéléseketállapitott 
beiratási és tandijakat, hallgatta vé- 
gig a tanárképző szemináriumok 
előadásait és küzdött meg a közokta- 
tásügyi minisztérium rendeleteinek 
gyakran változó intézkedéseivel. Es 
a közel ötezer oklevelet nyert tanár 
és tanárnőjelölt most ujólag neki- 
fekhet a tanulásnak, hogy a március 
22-29. között megtartandó képesitő 
vizsgán tanuságot tegyen arról: ren- 
delkezik-e olyan szellemi felkészült- 
séggel, előadói képességgel, amely 
alkalmassá teszi őket a jövő nemze- 
dék nevelésére, jogcimük van-e arra, 
hogy valamelyik állami középiskolá- 
ban katedrát kapjanak és hogy élet- 
lehetőségüket tanári, vagy tanárnői 
fizetésből biztositsák? 

Érdekes és meggondolkoztató tü- 
net, hogy a jelöltek között kétszer 
annyi a nő, mint a férfi, ami kétség- 
telenül a szociális viszonyok eltoló- 
dását igazolja. Önként felmerül a 
kérdés: miért akarják ezek a nők 
mint önálló kenyérkeresők megélhe- 
tésüket biztosítani, miért nem töre- 
kednek a nő eredeti és lényének m- 
kább megfelelő hivatásának. az 
anya szerepének betöltésére, miért 
nem inkább a férjhezmenés, a családi 
éler megalapitásának és vezetésének 
gondolata foglalkoztatja őket? 
Az egyetemek ontják a diplomá- 

val rendelkező intellektuellek töme- 
gét, az egyetemi végzettséggel ren- 
delkező férfiak évek hosszu corán 
át eredménytelenül kilincselnek ál- 
lás után, hogy létfentartásukat leg- 
alább a minimális keresettel, jövede- 
lemmel biztosítsák és most. amikor 
az okleveles tanárok részére a kated- 
ra elnyerésének halvány reménye 
felcsillan, egyszerre kétszer annyi, 
ugyanolyan szellemi felkészültséggel 
rendelkező nő igényli el a diplomás 
férfiak elől azt a sovány kenyeret, 
amit a helyettes tanári állás jelent. 
És még érdekesebb és jellemzőbb 
tünet, hogy a jelentkező tanárnők - 
kora - híivatalos stansztikai megál- 
lapitás szerint is - nagy többségben 
a 30. életévet meghaladja, ami azt 
bizonyitja. hogy a tanárnők, akik 22 
éves korukban már rendelikeztek az 
egyetemi végbizonyitvánnyal, 8-10 
éve várnak arra. hogy az állam elhe- 
lyezze őket valamelyik megüresedett 
katedrán, biztositva részükre a ke- 
nyérkereset és megélhetés lehetősé- 
gét. Most pedig, amikor a néhány- 
száz betöltetlen állás reményt nyuj- 
tana a képesitési vizsga sikeres kiál- 
lása után az elhelyezkedésre, kétszer 
annyi nő kivánja elvonni a kenyér- 
ereset lehetőségét azoktól a férfiak- 

tól akik különféle szakképzettséget 
Igazoló bizonyitványokkal a zsebük- 
ben napról-napra szaporitják az ál- 

atalan, keresetnélkült szellemi mun 
fatok vigasztalan tömegét. 

Miz Kisiklott egy petróleumvonat. 
petrestiből jelentik, Baicoi és 

na között kisiklott egy petró- 
leumvonat. A vonal 200 méter hosz- 
lságban megrongálódoti. A kár 
agy, áldozatal nincsenek 
Jelez2 uj hollandiai zászló. Hágai 
mentés szerint Vilma holland király- 
ő döntött a zászlókérdés ügyben. 

ntul Hollandia zászlajának szine 
ros, kék, fehér lesz. Ezzel régi vita 
el le, mert sokan a történelmi je- 
g0 Oségü narancssárga, fehér. vilá- 
skék zászlót használták. 

is. hogy szabályszerü árlejtés nélkül 

EIGYELEM! 

Més csak 5 napig 
tart sz olcsó eláru- 

sitás 

leestét 

EIGYELEMI! 

EI-KA 
elpötzlet, R. Ferd. 16. 

meg lazcanu államitkár 
az állomi pénzverdébenm 
Hi változtatta meg az uj százlejesekhez felhasznált 

nikkellém szálitiási szerződését t 
(BUCURESTI.) A Capitala cimü 

lap értesülése szerint az a vizsgálat, 
amelyet Lazeanu pénzügyminiszteri 
államtitkár tartott az állami pénz- 
verdében, sulyos szabálytalanságról 
és visszaélésről rántotta le a leplet. 
Az államtitkár megállapította, hogy 
megfelelő és hivatalos felhatalmazás 
nélkül megváltoztatták azt a szerző- 
dést, amelyet az állam 10 vagon nik- 
kel szállitására kötött és amely 10 
vagon fémet az állami pénzverde az 
uj százlejesek készitésénél kivánt 
felhasználni. Megállapitását nyert az 

ujabb 4 vagon nikkelfémet vásárol- 
tak, ez a fém azonban minőségben 
és összetételében lényegesen silá- 

nyabb volt, mint amilyent az eredeti 
közszállitási szabályzat előirt. 

Lazeanu államtitkár a vizsgálat 
során megállapitotta azt is, hogy a 
szállitási feltételek és a 10 vagon 
nikkel vásárlására megkötött szer- 
ződés lényegesen eltér attól az irány- 
elvtől, amelyet a szállitás odaitélé- 
séről felvett jegyzőkönyv tartalma 
mazott és leszögezett. 

Az államtitkár vizsgálatának meg. 
állapitásairól jelentést tett Cancicov 
pénzügyminiszternek, aki a legeré- 
lyesebb megtorló intézkedéseket he- 
lyezte kilátásba a visszaélést elkö- 
vetőkkel szemben. 

A Reuter 
(VATIKANVAROS.) Az elterjedt 

hirekkel ellentétben dr. Milani orvos 
tanár közli, hogy a Szentatya álla- 
pota annyira javult, hogy március 
7-én mga áldja meg azt az arany 
rózsafüzést, amit Elena olasz király 
nőnek jándékozott. 
(VATIKANVAROS.) A Szentszék 

határozata folytán szentté avatják 
az indián származásu Katharina Te- 
hakawitha-t, ki 1656-ban született és 
1700-ban halt meg, a mohawk törzs 
leánya volt és az indiánok egyetlen 
szentje lesz. 
(ROMA) A husvéti ünnepek al- 

kalmából Európa minden városából 
11 különvonat érkezik Olaszország- 
ba. A külföldi vendégek fogadására 
nagyarányu előkészületek történ- 
nek. 
((BERLN.) Befejezés előtt álla- 
nak a német-litván kereskedelmi 
tárgyalások. 

(BERLIN.) Kormányrendeletre 
ezentul tilos azoknak a nevét közöl- 
ni, vagy templomban kihirdetni, 
akik az egyházból kilépnek. 

(DANZIG.) Greiser szenátusel- 
nök a bialovitzi vadászatokra indult. 
(DANZIG.) Egy 30 munkáslánnyal 

mint utassal megterhelt autóbusz a 
Watzlav-Gotzwalde-i uton felbo- 
rult. 7 sulyos sebesülés történt. 
(ANTWERPEN.) Az egyik gya- 

korló téren eddig fel nem deritett 
okok folytán egyszerre több gránát 
felrobbant. A repeszdarabok 3 tisz- 
tet, két közlegényt megöltek és töb- 
beket megsebesitettek.k 
(ADDISZ ABEBA.) Rugoni se- 

Kumn Márvyás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados tapaszfalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és cusan 
felszerelt raklárrai állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálalára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészeitben, borolva-kö- 
ezőrülésben, orvosé műszerek javilásában- 

Prima alpacca evőeszkö zök feltünőolcsó áron 

elenti: ; a 

bésztanár tegnap Mussolini repülő- 
gépén ideérkezett, hogy megvizsgáb 
ja Graziani alkirályt és ujra meg- 
operálja Liotta tábornokot. 
(CASABLANCA.) Egy autóbusz 

közvetlen a város közelében egy 
árokba zuhant. 5 utas meghalt, 12 
megsebesült. 

(NEWYORK.) A General Motors 
Corporation munkabeszüntetési 
számstatisztikája a következő: a 
szrájk 48 napig tartott. Résztvettek 
benne 128.000-en. A munkabeszün- 
tetés következtében ki nem fizetett 
bérek összege 17.500.000 dollár. For 
galomcsökkenés 201 milli. elmaradt 
haszon 6,800.000 dollár. 

(PARIS.) A születések száma a 
francia fővárosban 1936-ban 812- 
vel vok kevesebb, mint 1935-ben. a 
halálozási szám viszont 2500-al több 
mint a születésé. 
(MOGADISCIO.) A Iybiai gya- 

pott termés 1936-ban 11.200 méter- 
mázsa volt, több, mint egy évvel ez- 
előtt. 

(KAIRŐ.) A nagyarányu Szahara 
repülőverseny 48 résztvevője közül 
csak egy gép adta fel a küzdelmet 
sulyos motorhiba folytán. A többiek 
részben hibapont nélkül versenyez- 
ték végig a második napot is. Nahas 
pasa egyiptomi miniszterelnök a 
versenyek tartamára Luxorba uta- 
zott. 

(BéCS.) A nagyarányu és gyors 
olvadás következtében felső-Ausz- 
tria egyes vidékein árvizkatasztrófa 
fenyeget. A hatóságok mindent elkö 
vetnek a veszély elháritására. 

Biztos sikcr 
tartós frizura! 

Keresse fel biza- 
lommal a szelló 

NIIIA' 
hölg loedrász-szalon! cal. Reg- 

láttamozása 1937. március 
kezdődik és 1937. május 31-ig be- 

zárólag tart. 

Eerdinanda 30. (v.Széky palota) 

(VARSÓ.) Moscicky köztársasági 
elnök kétórás kihallgatáson fogadta 
Koc ezredest. a lengyel megujhodás 
pártjának vezetjét. 

(VARSÓ.) A Bilitz környékén ki 

tört vasérc bányasztrájk komoly 

továbbterjedéssel fenyeget. A szo- 

cialdemokrata párt a felsősziléziai 
vidéken általános sztrájk kimondá- 
sát határozta el. 

(OSLÓ.) Tegnap a Belgonen-féle 

kémszervezet ujabb két tagját tar- 
tóztatták le, akikről kiderült, hogy 
orosz tisztek és hamis utlevéllel tar 
tózkodnak Norvégiában. 

o. 

A VI. hadtestparancsnokság had- 
kiegészitője Cluj. 

814-1937. 

A tartalékos tisztekre vonatkozó 
törvény és szabályzat 7 és 24., vala- 
mint a mozgósitásra vonatkozó ren- 

delkezés 62-66 szakaszaira való hi 
vatkozással közöljük, hogy Md. E. 1. 

jelzésü tartalékos tiszti igazolványok 
elsején 

Az összes tartalékos 
tisztek, akik a hadkiegészitő parancs 
nokság területén tartózkodnak, kö 
telesek a fenti időpontban jelentkez- 

ni, magukkal hozva az Md. E. 1. 

okmányaikat, amelyek rangfokozatu 
kat igazolják. Továbbá Md. V. ren- 
delkezéseket mozgósitás esetére, 
vagy pedig az otthonmaradási ren- 
delkezést. A mozgósítás alól felmen- 
tettek tartoznak magukkal hozni fel. 
mentési igazolványukat, hogy azt a 
hadkiegészitő parancsnokság látta- 
mozza. A láttamozások a munkana- 
pokon délelőtt 8-12 órák között tör- 
ténnek, a cluji hadkiegészitő pa- 
rancsnokság helyiségében, a mozgó- 
sitási irodában (Avram Jancu lakta- 
nya 20. számu szoba). Az alsóbb- 
rangu tisztek kapitányi rangig bezá- 
rólag személyesen tartoznak látta- 
moztamni igazolványukat tábori vise 
letben. A tartalékos lovastisztek lo- 
vassági felszereléseiket is tartoznak 
bemutatni. A főtisztek és a maga- 
sabb rangfokozatu tisztek akár sze- 
mélyesen láttamoztathatják Md E1. 
igazolványaikat, akár pedig elküld- 
hetik azokat láttamozásra a hadki- 
egészitő parancsnoksághoz a szolgá- 
latukra vonatkozó rendelkezéssel 
együtt. Nyomatékosan figyelmébe 
ajánljuk a tartalékos tiszteknek, 
hogy a törvényes határidőn belül a 
láttamoztatás elmulasztása kihágás- 
nak számit és az érdekeltek a VI. 
hadtest hadbirósága elé kerülnek el- 
itélés céljából. a katonai büntető tör. 
vénykönyv 224. és következő tör- 
vényszakaszai alapján történő itél- 
kezésre. 

Cluj, 1937. február 21. 

Nitescun Gheorghe alezredes sk., 
a cluji hadkiegészitő parancs- 

nokság vezetője. 

Barsan Benjamin őrnagy ak., 
a mozgósitási iroda főnöke. 

igazolványukat és mindenféle olyan 
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LEVELEZEÉS 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS. 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE ISZOLG 

39 

Aprébirdetést LAruxk miszinz felad- 

hat A vános KÖZPONTJÁBAN 1s8. NOVA KöL- 

csoNkONYVTAz, Sirada Memeorancdulul 
Ne. 16., 

Hó és SÁRCIPÖKET legjobban, leg- 
olcsóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Lomdrei 1 Zibzárakat javi- 
tunk. 1627 
KIRÁNDULÓK! Ha jó friss tavaszisört 

akartok inni, jöjjetek Grigorescu 114, volt 
Budai-féle vendéglőbe, Özv. Tóthné. P2554 

„JÓAKARÓ 1937" Jelentkezzen lakáson 
Regele Ferdinand 125, háztulajdonosnál. 
Hálásak leszünk, 1710 

ADAS-VETEL 
ARANYÉRT S BRILLIÁNS Kö- 

VEKÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 
OROLOGELOR, CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. T154 
ELADÓ belvárosban családi ház. Cim. 

Regina Maria 390. szám. (1200) 

PARCELLAK eladók a Str. Regala végén. 
Viz, villany, kamális, járda, Elsőraugu tő- 
kebefektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. 
Grádinilor 9. (1344) 

SÜRGŐÖSEN eladó egy és félholdas gyú, 
mölcsös, szoba, konyha, speiz. Cal. Lun- 
ga 76. 1719 

ELADÓ gyönyörü téhkabátok, felöl- 
töők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg. Ferdi- 
nand 22. T121 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Marasesti 
81 szám. 1413 

CSALAÁDI HÁZ azonnal eladó, Értekez- 
ni: Str. Gh. Tamas 7. 4610 

ARCO" clpőkereske- 
; delmi vállalat 

értesítése: 
Értes jük vevőinket, hogy egy Tran- 
silvániai cipögyáros vállalatunkban ér- 
dekközösséget vállalt. Üzletünket meg- 
nagyobbitottuk és 1937 március 1-re 
Str. Memorandului 25 szám alá he- 
lyezzük át. - Ugy vásárlást, mint f- 
zetések teljesitését 1937 március 1-től 
Str. alemoranduli 25 alá kérünk. 

eluj, Str. Meme 
„ARCO randului Ne. 25 

BUTOROK, ágynemük, szobaberendezé- 
sek olcsón eladok. Str. Octavian lositf 6. 

1640 

ELADÓ emeletes villa Grigorescu ele- 
jén, ugyanott 2 szoba konyha, speiz ki- 
adó. Értkezni Motior 35. P2535 

ELADÓ házas telek Str. Iuliu Maniu 22 
Érdeklődni dr. Péterffy ügyvédnél, Str. 
Iuliu Maniu 6. I. emelet. T138 

2. SZOBA, konyhából álló ház 160.000 
lejért eladó. Str. Siminici 9. Streck mellett, 

1653 

CSALADI HAZAT keresek megvételre 
180.000 lejért. Ajánlatokat „Családi ház" 
jeligére a kiadóba kérek. 1605 

KITUNŐ hangu rövid kereszthuros zon 
gora (hárfapedállal) majdnem u;j olcsón 
eladó. Julnu Maniu 26 föld. jobbra. 1668 

ELADÓ egy jókarban levő koncertzon- 
gora 12 ezer lejért. Str. Cap. Ignate 24. 

' 1506 

FEHÉER háló eladó P. Mihai Viteazul 30 

SÜRGŐSEN ELADÓ Clujon a belváros- 
bam magy gyártelep bevezetett üzemmel, 
biztos tőkeelhelyezés és megélhetés, szak- 
tudás nem szükséges. háromszobás kom- 
fortos lakással. Cim a kiadóbamn, 

ELADÓ egy antik külföldi perzsaszó- 
nyeg, alkalmi vétel. 2 kvadrátos. Regele 
Ferdinaad 34. Házfelügyelőnél. Délelőit. 

1712 

VILLANYMOTORT fél vagy háromne 
gyed lóerőset keresek megvételre. Cim a 
kiadóban: 1696 
IRATTAÁSKA eladó, Calea Victoriei 24, 

emeleten, az irodában tt708 
TAMBOR (himző) gépet megvételre ke 

resek. Lerner. Reg. Ferd. 59. f711 
ELADÓ jókarban levő modern autó- 

tipusa gyermekkocsi, Ciura 8, emelet. Be 
járat Saguna 16-nál. P2a2549 
ELADÓ teleháló olcsón. Reg. Ferdinand 

22, földsz. 3. 1713 

ALLAST KAPHAT 
JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel. 

vesz a Farkas-étterem, Reg. Maria 6, 

CUKRÁSZSEGÉD és imnas felvétetik. C. 
Motilor 84. 1683 

PERFECI román jobb szolid leányt ke- 
resek két gyermekem mellé, aki a háztar- 
tásban ms segédkezne, Str. Radu 3, Berti. 

T 147 

ONÁLLÓ varrólányokat és kézilányo- 
kat azonnal felvesz Salon Blamche. Str 
Dorobantilor 13. P2550 
FALURA keresek szobalányt, jelent- 

kezni 27.én délelőtt Str, Kogálniceanu é. 
szám, házmesternél. P255t 
MINDENES bejáróőnőt keresek. Str. 

Florilor 13. pP2552 
ÜGYES miadenes leányt keresek már- 

cius 1-re. Cal. Decebal 1414 704 
ÜGYES tanulóleány felvétetik a Car- 

men Sylvába. Regina Maria 12. 1706 

ALLÁST KERES 
SOFŐR nagy gyakorlattal állást keres, 

Str. Márásesti 57. Andreica Miklós, érte. 
kezni vasárnap 3-5.-ig. t4533. 

LEÉPITETT tisztviselőnő irodai, házve- 
zetőnői, gyermek mellé, vagy ehhez ha- 
sonló állást keres. Cim a kiadóban, 1600 
FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD, fiatal, 

ezer lejért ajánlkozik azonnalra. Traian 
11, elől. 1697 

KÜLÖNFÉLEK 

TöÖLGYFA MAZSAJAA 58 
hántottfa öle 880. Paris 7-a, Regina Maria 
i. Trafikokban. 6s4 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl- 

csön ad Radics. Reg. F erdinand 22. T122 

PIZSAMÁT, pongyolát fehérnemüt és 
mndenféle varrást olcson vállalok. Cim 
Str. Gherescu 53, ajtó 3. T145 

FORGALMAS bodegámhoz társat kere- 
sek 6-8000 lejjel, esetleg engedélyekkel 
átadom. Cim a kiadóban 07 

CSEKE cukrászda fióküzlete megnyilt 
a Str. Cipariu 1-c alatt, hol nmaponta friss 
cukrász sütbemények stb. kaphatók. T125 
URAK, ha szép frakkot akarnak viselni 

ugy csináltassák Radics uri divat szabó- 
nál, LEGNAGYOBBE FRAKK-SPECIA- 
LISTÁNÁL. Reg. Ferd. 22. T123 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
akadémiai anyagot is, felelősség mel 

Maniu 4, II. 3. 
I. em. 1. 1682 

EGY komplett hálóberendezés olcsón 
eladó Str. Pata 97. T148. 

KITÜNŐ szerkezetü ingaóra olcsón el- 
adó, Str. O. Iosif 1. Goldberger ékszeresz 

161 

70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istálló 2x1 szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. tf1915. 

HÁZLEBONTÁSBÓL ács gerendák, cse- 
rép, veranda ajtók, ablakok, ajtók eladók. 
Str. Baba Novac 16. 1602 

ANIIK SZEKRÉNY (könyv és ruhás/ 
magyon szépek, eladók. Dr. Schiiuger, Me- 
moramdului 27. 1691 

EGY fekete kereszthuros zongora eladó. 

FIGYELEM! Kelmetfestő és vegytisztitó 
üzememet megnyitottam, a legolcsóbb árak 
mellett. Férfi öltöny 70, felöltő 60, mői ru- 
hák 40 lejtől felfelé, garancra mellett fes- 
tünk és tisztitunk. Szives pártfogást kér. 
Gergely Ferenc, Str. Closca 22. 1691 

LIVRET Erdős névre átvehető, sStr. 
Diuma 1. Frizeria. 1699 

KIADÓ LAKAÁS 

ÜZLETHELYISÉG két nagy kirakattal 
Motiior 65, Park szanatóriummal szem- 
ben azonnal kiadó. Értekezni Anca könyv 

Str. M. L. Rudeanu, volt Surda 15. T145 

1685 

URES vagy butorozott szobák központ- 
ban, irodának alkalmas, kiadók. Str. Oc- 
tavian losift 6. 1030 

KIADÓ tiszta butorozott szoba a köz- 
pontban, egyetem, klhnikák közvetlen kö- 
zelében, főtérre nyiló uccában. Str. Bob 
4. számmmm.—.-.-.-.- T140 
BUTOROZOTT különbejáratu szoba 

kiadó. Str. Pata 87. T145 
KIADÓ május i-re 5 helyiség, fényképé- 

szeti, vagy más müterem, vagy szalonm 
céljaira, F. Uniril 10. T 1é 
UGCAI szép parkettes azoba, konyha 

azonmal kiadó. Ért. Str. Rudeanu 32. i608 
MUHELYNEK vagy raktárnak igen al- 

kalmas világos helyíség azomnalra kiadó. 
Regele Ferdinand 61. 1700 
ELSŐEMELETI kétszobás komfortas ha- 

kás azonnalra is kiadó. Érdeklődni. Reg, 
Ferdinand 23. Házfelügyelőnél. 1718 
CSINOSAN butorozott napos uccai két 

ágyas szoba, fürdőszoha használattal ha- 
vi 800 lejért kiadó. Schwarcz, Reg, Ferdi- 
nand it16. . 1720 
NAGYON szép különbejáratu butoro- 

zott szoba kiadó fürdőszoba használattal], 
Cal. Decebal 14. 1705 
EGY szoba kiadó. Calea Regele Ferdi- 

nand 129, 1709 

LAKÁST KERES 
KÉT SZOBA, konyha, fürdő 

szobás lakást keresek Marianum közelében 
május 1.re. Pontosan fizetek. Cimet „jó 
lakó" jeligér kiadóba kérek. (1091) 
....................... 

Gyorsitott eljárással fog- 
házra mélték a vizsgáló- 

biroval szemben ftiszteletlen 
csempészi 

(SATUMARE.) Zaha Joan Gherty 
Mica-i lakos csempészés vádjával k? 
rült összeütközésbe a törvénnyel. Dr/ 
Haias Joan vizsgálóbiró hallgatt« 
ki Zahát, aki a htárőrök által a csen 
pészés ügyére vonatkozólag felvett 
jegyzőkönyvet hamisnak nyilváni- 
totta és a kihallgatása során olyam 
tiszteletlen magatartást tanusitote 
és többszöri rendreutasitás ellenér, 
is olyan szemtelenül kihivó hangot 

használt a vizsgálóbiróval szemben 
hogy az végül jegyzőkönyvet vett fel) 
ellene, birósági személy megsértése 
miatt és azonnal letartóztatta. Zaha 
Joan ügyét gyorsitott eljárással tár- 
gyalta le a törvényszék és 1 hónap' 
fogházra valamint 2000 lej pénzbür 
tetésre itélte. 

- Adományok. Köszönettel nyug- 
tázzuk K. N. E. Szent Antal nevé- 
ben beküldött 50 lej adományát Sz. 
Józsefné részére. 

- Eltörte a jobblábát egy kis- 
gyerek. Curutiu Filip diosi származá 
su 12 éves iskolásgyermek tegnap 
délután a többi társaival az iskola 
udvarán játszadozva olyan szeren- 
csétlenül esett el, hogy eltörte jobb- 
lábát. Szülei sulyos állapotban be- 
szállitották a sebészeti klinikára a 
hol azonnali mütétet hajtottak vég- 
re a gyermeken. 

- Március Gán megkezdik a szel- 
lemi munkanélküliek összeirását. A 
belügyminisztérium rendelkezésé- 
megfelelően március 6-án megkez- 
dik a szellemi munkanélküliek orszá- 
gos összeirását., 

- Eölrengéseket jelzett a bucu 
restii földrengésrani intézet. Bucu- 
restiből jelentik: Tegnap éjszaka 11 
óra 29 perckor a bucurestii földren- 
géstani intézet készülékei földlöké- 
seket jeleztek a fővárostól délre 

kereskedőnél, 1500 
450 kilóméter távolságban fekvő 
központtal. , 

rlégedetlen a Hberális párt 

Sírunga kilén a 
páríból 

(BUCURESTI.) 
ujabb átszervezésével 
események még mindig élénken fog. 
lalkoztatják a politikai köröket és 

Manolcscu S volt 
kilép a lberális páriból, 

adott kifejezést azért, hogy Tiberiu 
Moeoiut, a földmüvelésügyi miniz. 

ki ennek a tárcának miniszterévé, ; 

Fiatal üguvédek cskütétel 

dik szekciója előtt hat fiatai ügyved 
tette le az esküt Zaharia táblai el 
nök kezébe. Dr. Camarasescu tablai 
főügyész beszédében kérte az elnő. 
köt, hogy fogadja el az ügyvédek fo. 
gadalomtételét. Ezután a hat ügy. 
véd: dr. Ghilazan Emi) áar. Braiu 
Ionel, dr. Mester Péter, dr Fuló T 
bor, dr. Jurovics Mózes és dr. Mihan 
Anton külön-külön elmondották az 

néhányszavas beszédében a jövőre 
sok szerencsét kivánt a fiatal ügyvé. 
deknek. Az elnök szavaira dr. Dra- 
gomir Alexandru, az 
ra e'nöke válaszolt. 

csesse 

Darf szolgálatában 
(CLUJ.) Meleg, bensőséges ünnep. 

lésben részesitették barátai, tisztelői 
és pályatársai Balázs Antal fodrász- 
mestert, a Munkakamara kisipari 
csoportjának elnökét. a Magyar Párt 
kisiparos alosztályának alelnökét, 
müködésének negyedszázados jubi. 
leuma alkalmából. Az érdemes es 
köztiszteletben álló puritán jellemü 
iparos tiszteletére az Aggmenházban 
bankett volt, amelyen Spacsek Fe- 
renc, Böszörményi Sándor, 
Antal, Hegedüs Sándor, Mészáros 
Sándor és Terkál Lajos helyi, Sza- 
káll Ferenc baiamarei, König Ká- 
roly targumuresi és Szabó Zoltán sa- 
tumarei iparosok mondottak felkö- 
szöntőt. A román iparosok nevében 
Bordan fényképész üdvözölte a jubi- 
lánst, aki válaszában meghatódott 
hangon mondott köszönetet az ün- 
neplésért. 

- Ertesités. A cluji Kereskedelmi 
és Iparkamara 440-1937. szám 
alatt az érdekeltek tudomására hoz: 
za, hogy több hollandiai és belgiumi 
cég Románáiban kereskedelmi össze 

mi és iparkamara 9. számu szobájá 
ban I. emelet, megtekinthető. 

ilapo 
oszítm-, kabát-, ruha-, le: 
hérmnemü-. dnermek-, kala- 
és biuzdivatlapok rendki- 

rüli nagy választékban 
küphatók 

CUITURA 
könyvkereskedésben cLUJ, 51 l . n. 
Memorandului 4. (Udvarba 

fatai csoportja, Manolcso 
Mormány. 

A kormány le. 
kapcsolatos 

magában a kormányzópártban sem 
keltettek általános megnyugvást, A 
Credinta cimü lap jelentése szerint 

: a Porunca 
Vremnü pedig arról számol be, hogy; 
liberális párt H. csoportja ülést tar 
tott, amelyen elégedetlenségének 

térium államtitkárát nem nevezték 

(CLUJ.) A helyi itélőtábla máso. 

esk"i szövegét. Utána Zaharia elnök 

ügyvédi kama- 

Negyedszázad a Decsűületes 

Uram 

köttetést keres. A lista a kereskedel 

.
.
.
.
.
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nep- 
telő 
rász- 
ipari 
Párt 
ikét, 
jubi- 

emü 
zban 

Fe- 
Tam 

nyák mélyén magukat 

elelős szerkesztő és la 
a 

Nyomatstt a MAER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

nerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
kRgegele Ferdinand 66., balra 

Telefon: 61. 

NAPTÁR: 1937. február 27, szom- 
bat. r. kath. László, prot. Lean 
der. G. kath. Procopie. Izr. 16 
Adar 5697 Sabath. 
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Jöestét! 
1GAZI SZERELEM 
- Igazán szerelemből akarja el- 

venni a lányomat? - kérdezi a föld- 

birtokos a kérőtől. 
Természetes, hogyan is képzeli? 
Az jó mert éppen most kaptam 

árverési hirdetményt az utolsó darab 
földemre... 
VALTOZATOK - EGY HURON 
Két taxisoffőr találkozik az álló- 
másonn 
Deszomoru vagy Béla, talán 
semmit sem kaptál? ; 

Az a bajom, hogy kaptam, fel- 
döntöttem egy kocsit. 
No, akkor ugyan felkaptál 
- Dehogy tel, Inkább lekaptak. 
- Vagy ugy, akkor azt mondd, 
hogy kikaptál... 

ön ezért a képért 200 lejt ajáni 
nekem? Ea igazán szégyen... Hisz 
maga a vászon is többet ér. 
- Az biztos! .. . de most már nem 

laptulajdonos. 

. 

...... 

- Az ügyészség beszüntette az 
eljárást a Glasul Romanesc" ellen. 
Az Odorhei-on megjelenő Glasul Ro- 
mánesc egyik novemberi számában 
Szent Bertalan éjszaka rendezésé- 
vel fenyegette meg a transsyivániai 
magyarokat. Dr. gr. Bethlen György 
a Magyar Párt elnöke a cikk miatt 
feljelentést tett Octavian Dobrota 
szerkesztő ellen, de az ügyészség 
most az eljárást beszüntette azzal, 
hogy a feljelentésben foginltak 
nem meritik ki a büncselekmény 
elemeit. A kérdésben a kormány 
azonban az ügy parlamenti szóváté- 
tele után már állást foglalt, ameny 
nyiben a lap megjelenését két hétre 
betitotta. ! 

o. eceeeeezete 

- Megszüntették a cernautii ru- 
tén vikáriátust. lamandi kultuszmi- 
niszter a cernautii ruthén vikáriátust 
mint közigazgatási egyseéget meg- 
szüntette és a maramuresi gör. kath. 
püspökség hatásköre alá rendelte. 
- Mi kell benyujtaniok az utlevél 

kérvényezőknek? Bucurestiből jelen- 
tik: Az utlevél kérvényezőknek a kö- 
vetkező iratokat kell benyujtaniok: 
Allampolgársági bizonyitvány, eset. 
leg régi utlevél, az adófizetést igazoló 
nyugta, hadkiegészitő igazolvány és 
a láttamozott katonai könyvecske, 
bejelentőhivatali igazolvány és a be- 
lyeggel ellátott kérvény. Szigoruan 
tilos a közvetitők igénybevétele utle- 
vél alkalmával. 

üzgyeletes győgyszertárak. Feb. 
ruár 27-étől márclus 5-éig a követke. 
ző gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 

charles Ecvyer gere 
MROVAL siágormezgél Ma, pentekn premier! Egy uij francia világsiker1 

és LILIAN MARVEV egyetlen együttes slá- 

Én és a császárnő 
Fox világalradó és Románlai aktualltások ! 

szolgálatot: Fortuna, Piata Unirii; 
Hygea,. Piata Mihai Viteazul; Victo- 
ria, Cal. Regele Ferdinand és Sotro- 
pa Emil győgyszertára, Piata Stefan 
cel Mare. 
Időjárás: A bucurestii időjá- 
ráskutató intézet jelentése: borult 
idő, szél, fagy, havazások, egyes ré- 
szeken kisebb enyhülés, havas esők. 
- Aggasztó a pécsi bányák mí- 

lyén áortasrolt pécin helyze- 
te. Eudapestről jelentik. A pécsi bá- 

eltorlaszolt 
265 bányász sorsa mind aggasztóbb 
mert nincs élelmiszerük és világitá- 
suk. A hatóságok eddig még, nem 
tudtak érintkezésbe lépni velük. Al- 
Utólag szélsőséges izgatások okoz- 
lák a sztrájk kirobbanását. A pécsi 
szociálista párt a sztrájkolókat 
ievébként kizárta a maga ek 
ből, mert azok a megegyez ené- 
a tárgyalások fol ata alati ön- 

kényesen kezdte sztrájkba. 
A eyóvhar dühöng Bucovinaban. 

R jelentése szerint Bucovina 
aki részeiben a hóvihar dühön- 
fée miatt több utvonal behavazó- 
é és a forgalom lebonyolitása aka 
aiyokba ütközik Az ország más 
szeiből is hóvihrokat jelentenek. 
- Áradások Belgiumban és Fran- 

országban. A Szajna áradása egy 
öbb és több kárt okoz. A hajó- 
* galmat jórészt be kellet szüntet 
t világkiállitás területéről az 
ukat sürgösen eltávolitják. Bel- 
un an az áradások számos házat 
mba döntöttek és a forgalomban 

ÜUjból megnyilt a hajóforgalom 
a Dunán. Február 25-iki kezdettel 
ujból megnyilt a hajóforgalom a Du- 
nán. Galati, Tulcea, Valcov, Silistra. 
Calarasi és Giurgiu között. 
- Ujabb veszedelemmel fenyeget 

a Duna áradása. A belügyminiszté- 

Duna áradása a Vadeni és Bldovi- 
nesti között elterülő királyi birtoko- 
kat is elöntéssel fenyegeti. Hasonló- 
képpen a Siret folyó áradása is 
hatalmas károkat okozott. A mentő- 
akció megindult. 

Megrendezték a londoni király 
koronázás főpróbájáe. Londoni je- 
lentés szerint a Westminsterben meg. 
rendezték a koronázási ünnepségek 
főpróbáját, amely mintaszerü rend- 
ben folyt le. Az ünnepségeken sok 
előkelőség vett részt. Az uralkodó 
szerepét egy lord, a királynőjét Lady 
Mary Howard a norfolki herceg nő- 
vére „alakitot " 

- A Banca Marmorosch clufi fiók. 
ja is megkezdte tárgyalásait a beté- 
tesekkel. Közöltük, hogy a Banca 
Marmorosch ujabb egyezségi aján- 
latot tett azon hitelezőinek, akik a 
megelőző egyezségekhez nem járul- 
tak hozzá. Az ajánlat alapján a bank 
eluji fiókja is megkezdte a betétesek- 
kel a közvetlen tárgyalásokat. Érte- 
süléseink szerint az uj ajánlat mint- 
egy 9 millió lejre rugó betétet érint 
a helybeli fiók körzetében. 

riumhoz érkezett jelentés szerin a 

e a 

Vasárnap d. e. 1120 órakor ocsó matineelőadás: Luis Trenker viághirü sibajnok 
remek sportfilmje: a hegyek királya. Iskolásoknak engedélyezve 

- Budapest helyett - BEuda. Bu- 
dapesten erős mozgalom indult meg 
abban az irányban, hogy a főváros 
nevét megváltoztassák ós Budapest 
helyett, amely Bucurestivel való azo- 
nos hangzása miatt sok félreértésre 
ad alkalmat, változtassák vissza az 
ősi Buda névre. Tudományos körök- 
ben azzal is indokolják a névváltoz- 
tatás szükségét, hogy a Pest név 
szerepeltetése a pestis szóra emlé- 

sebb. A mozgalom egyre jobban erő- 
södőben van. 

- Február 27-éig kedvezményes 
áron lehet Clujra utazni. Február hó 
27-éig tart Clujon a Gazdasági Egy- 
let vetőmagkiállitása és vására. Ez 
alkalomból a CFR utazási kedvez- 
ményeket nyujtott. Eszerint február 
27-ig a Clujra érkező utasok 50 szá- 
zalékos kedvezménnyel utazhatnak 
vissza a kiindulási állomásra. ameny. 
nyiben az EGE Andrei Muresan 10. 
szám alatti vetőmagkiálhtását meg- 
tekintik. A kiindulási állomásról 
Cluj felé egész jegy váltandó. Az 
egész jegy megőrzendő és a vissza- 
utazágnál az egész jegy és kiállitás 
belépőjegy felmutatása esetén a vas- 

KIAGYILKO 

keztet, ami szintén nem a legelőnyö- 

?? 
Irta: pErER WoLr 
mmoe 

6. , 
Amikor a kórház emberei kinyi- 

tották a hullaszállitókocsit, nevetve 
szóltak a kocsisnak 
- Hát maga hová tette a hullát? 
- Micsodát? 
- Hát az áldozatot.. Vagy nem 

hozták el? 
- Dehogy nem 

azért mentünk... 
Leugrott a bakkról és benézett a 

kocsi belsejébe. Ijedten hökölt hátra. 
A kocsi, amelyei sajátkezüleg zárt 

be kivülről. egészen üres volt. 

hoztuk... Hisz 

V. 

Másnap délelőtt a rheinstadti pá- 
lyaudvaron a berlini vonatról egy 
kis köpcös, kékszemü, joviális kül- 
sejü férfi szállt le. A pályaudvar 
előtt bérkocsiba ült és egy közeli 
szállodába hajtatotti. Egy kicsit rend- 
be szedte magát, aztán azonnal a 
rendőrségre most és egyenesen a 
rendőrfőnök szobájába nyitott be. 
- Heller Sámuel vagyok Berlin- 

ből. Frank Heller, akit az éjszaka 
gyilkosság gyanuja miatt letartóz- 
tattak. az unokaöcsém. Az ő látoga- 
tására érkeztem ma ide, amikor ér- 
tesültem a sajnálatos eseményről. Mi 
vel magam is ügyvéd vagyok, na- 
gyon szeretném, ha részt vehetnék a 
nyomozás munkájában. Meggyőző. 
désem ugyanis, hogy öcsém ártatlan 
A rendőrtisztek összenéztek eme 

lehetetlen kérés hallatára és a rend- 
őrfőnök azonnal kereken elutasitot 
ta ezt a kivánságot. 
Ekkor az ügyvéd engedelmet kért 

arra. hogy néhány percig négyszem- 
közt beszélhessen a rendőrfőnökkel. 
Bementek a szomszédszobába és ml- 
kor kijöttek, a rendőrfőnök egészen 
megváltozott hangon, mosolygó arc. 
cal jelentette ki az egybegyült tiszt- 
viselők előtt, hogy Heller Sámuel 
ügyvéd urnak módot kiván nyujtani 
a nyomozásban való szerepelhetésre. 
Ez a kijelentés érthető konsternációt 
keltett, de a rendőrtiszteknek már 
nem volt alkalmuk az ügy megvita- 
tására, mert Heller Sámuel pergőtüz. 
szerüen meginditotta a kérdések la- 
vináját és csodálatosan irányvitott 
okfejtése Jebilincselte a haligatósá- 
got. 

Kihallgatta unokaöccsét is és ala- 
posan kikérdezte a zsebkés eltüné- 
sére vonatkozólag. Heller tanár csak 
annyit tudott mondani, hogy a kés a 
gyilkosság előtt való napon a tanári 
szobában tünt el. 
Mikor az ügyvéd a gyilkosság kö- 

rülményeit megtudta, engedelmet 
kért, hogy az áldozat holttestét meg. 
tekinthesse, ; 
- Van ugyanis valami homályos 

feltevésem, amelynek kifejtéséhez 
szükséges lenne a holttestet alaposan 
megvizsgálni - mondotta. 
A rendőrfőnök elpirult és zavar- 

tan dadogni kezdett. Végül is ki 
nyögte: 
- A holttestet. sajnos, nem tudom 

önnek megmutatni, mert... az éf- 
szaka eltünt. 
Az ügyvéd elkomolyodott és erő- 

sen gondolkozni kezdett. Pár perc 
mulva felragyogott az arcra 

uti pénztár féláru jegyet ad ki a 

Ielyiaiuk, 



Vércs kommunista zavardások 
az airikai irancia úyari 
Göbbels mondotta: „Baciiisták is lehetünk, ha erősen telledyverezzük 
magunkat" -- óriási arányu tengeri legyvérkezések 

(LONDON.) Az alsóház 307 szava 
zattal 102 ellenében elfogadta azt a 
törvényjavaslatot, amely rendkivüli 
hitelek igénybevételét engedélyezi 
nemzetvédelmi célokra. Az uj fegy 
verkezési program keretében a ten- 
gerészeti hivatal is jelentős beruhá- 
zásokra készül. 
Az első rendelések 28 millió font- 

sterlimgről szólanak. Továbbá szó 
van 3 uj cirkáló, 3 torpedónaszád 
épitéséről, egyenként 5-5 ezer ton 
na sullyal. Készül továbbá egy flotta 
vezérhajó, 8 ellentorpedó, 8 kisebb 
naszád, s emellett több kisebbtipusu 
ellentorpedó-hajó és számos tenger- 
alattjáró. Angliában a tengeri fegy- 
verkezési programot azzal indokol- 
ják, hogy az összes államok nagy- 
arányu flottafejlesztési tervbe kezd- 
tek, s igy Némeország és Japán is 
mig Oroszország különösen buvár- 
hajóinak számát emeli hatalmasan, 
főleg a Keleti tengeren lévő 90, illet 
ve a Távolkeleten állomásozó 40 ha- 
jóból álló buvárnaszád-flotta létszá- 
mának emelésével, amelyet havon- 
ként 1-1 egységgel növel. 

Jegorov hazautazott 

(TALLIEN.) Jegorov marsall, az 
orosz vezérkar főnöke, tárgyalá- 
sait befejezve visszautazott Mosz- 
vába. Igy tehát azok a hirek, mint- 

ha Jegorov Varsóba is készülne el- 
látogatni, nem bizonyultak valónak. 

Göbbels fölényeskedik 

(KÖLN.) Göbbels a hitleristák 
gyülésén nagyobb külpolitikai be- 
szédet mondott. Hangoztatta, hogy 
Nyugateurópában a béke teljes mér 
ték biztositva van. Itt egyetlen ál- 
lam sem gondol háborura. Majd hoz 
zátette, most megengedhetjük ma- 
gunknak azt is, hogy pacifisták le- 
gyünk, de csak ugy, ha erősen fel- 
fegyverezzük magunkat. Ami az 
államok között fennálló, vitás prob- 
léemákat illeti, leghelyesebb volna 
az államoknak egymás közötti tár- 
gyalásokkal elintézni azokat. 

Afrikában is mozgolódnak a 
kommunisták 

(PARIS.) Az algiri Del-Abe vá- 
rosban a kommunisták zavargáso- 
kat rendeztek. A lakosság két tábor 
ra oszolva összeverekedett. És a za- 
vargások során egy európait agyon 
lőttek. többeket pedig megsebesitet 
tek. Hasonló zavargások voltak Tu- 
niszban és több más északafrikai 
városban is, amelyeknek során ösz 
szesen félezernél több ember sebe- 
sült meg, sulyosabban vagy köny- 
nyebben. ' 

Harc az egymilliófrankos kár 
térités körül 

(BRÜSSZEL.) A valenciai kor- 
mány eküldötte az 1 millió frankról 

eeseese 

- Párisba utazik a pénzügyminisz 
ter. Cancicov pénzügyminiszter ma 
este Párisba utazik, ahol azonban 
csupán néhány órát időzik, amig alá- 
irja a külföldi hitelezőkkel létrejött 
egyezményt. azután mindjárt vissza- 
tér az országba, hogy részt vegyen 
a napokban a törvényhozás elé beter 
jesztett költségvetés megbeszélései- 
ben. 

szóló csekket, amely 
gróf belga követ meggyilkolása 
miatt kártéritésként jár. A hatalmas 
összeg kifizetésnél a kormány még 
nem intézkedett, mert a kártéritésre 

KLAVA 

Borchgrave ugy Borchgrave szülei mint özve- 
gye igényt tartanak. Borchgrave 
szülei szerint ugyanis a követ-fiuk 
spanyol származásu felesége csak 
polgári házasságot kötött férjével, 
ami nem tekinthető a belga törve- 
nyek ezerint érvényesnek, tehát a 
pénzre igy nem is tarthat igényt. 

fdeljöttek a 
és bDékésen 

mélységből 
tárátalnak 

a pécsi bányászok 
(PECS.) A sztrájkoló bányászok 

közül éjfélután ujabb 33 jött fel a 
mélységből, eddig tehát összesen 55. 
akik a 66 órás éhségsztrájk után 
nagyon megviselt állapotban vannak. 
210 bányász még a tárna mélyében 
maradt, folytatva a sztrájkot. Leg 
ujabb jelentések szerint ma dél- 
előtt 9 órakor ezek is mind feljötjek 

a mélyből, ahova most a bányaigaz- 
gatóság emberei szállanak le, hely- 
szini szemlével, tisztázni, hogy tör- 
tént-e a méységben rombolás, vagy 

A sztrájkolók és és a bányaigazga 
tóság között egyébként tá ások 
indultak meg és remény van a békés 
megegyezésre. 

Meghalt a marólugot ívó 
flatal 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy Corhan 
Theodosie sorecani származásu 15 
éves leány Str. Dragalina 15. szám 
alatt öngyilkossági szándékból na- 
gyobbmennyiségüű marólugot ivott. 
A szerencsétlen fiatal leányt, akinek 
eddig ismeretlen okból kellett volna 
a halálba mennie, beszállitották a 

leány 
klinikára, ahol ma az orvosok min: 
den fáradozásai ellenére is belehalt 
sulyos belső sérüléseibe. A hatósági 
vizsgálat azonban tovább folyik az 
ügy tisztázására. 

IBALAKLAVA 
esese 

Százhuzezer lel értéküszövetet lopott, 
de raltavesztett ! 

(CLUJ.) Az éjszaka folyamán 
Pálfi detektivek elfogták Hegyes 
György mediasi illetőségüű rovott- 
multu gonosztevőt, aki az ottani 
rendőrség közlése szerint Mediason 
több betörést követett el. Hegyes 
többek között az egyik mediasi szö- 
vetgyárból nem kevesebb, mint 120 
ezer lej értékü szövetet lopott el 
ee. 

amelyet azután városunkban értéke 
sitett egy S. nevü egyénnél. A ki- 
hallgatásokat Marpozan rendőrkapi. 
tány folytatja és azt igyekszik tisz- 
tázni, hogy S.-nek, aki Hegyessel 
együtt szinten őrizetben van, volt-e 
tudomása a megvásárolt áruk lopott 
eredetéről. 

Három hónapra elitélték 
a felebbvalóját sértegető 

kapitányt 
(CLUJ.) Morariu György, a VI. 

hadtesi kórházának ügyvezető gaz- 
dászati tisztjet, aki kapitányi rang- 
ban van. a mult év márciusában az- 
zal vádolták, hogy 40 ezer lej- 
jel nem tud ezabályszerüen elszá- 
molni és ezért a katonai biróság el 
is itélte. ÖÜgye különben felebbezés 
alatt áll. Morariu egyideig le is volt 
tartóztatva, de később a felebbviteli 
tárgyalásig szabadlábra helyezték. 
A kapitányt most azzal vádolták, 

hogy letartóztatása idején sérteget- 
te Bojenarnu alezredest, a katonai 
börtön parancsnokát, továbbá Toma 
Virgil kapitányt. A hadbiróság 
ezért az utóbbi tényért ma 3 hónapi 
elzárásra itélte és elrendelte őrizetbe 
vételét. 
Ugyancsak ma tárgyalta a had- 

biróság Naágy Péter és Kiss Ferenc 

mészárosok nemzetsértési bünpörét 
és fejenkén 10-10 napi elzárásra 
és 500-500 lej pénzbüntetésre 
itélte őket. 

Ttokzatos dráma 
Hollywoeodban 

(NEWYORK.) Pearsont, az ismert, 
nevü filmirót tegnap reggel holtan 
lelték meg ágyában, abban a magá- 
nos villában, amelyben lakott. A 
rendőrség, amely kiszállott a hely- 
szinre ott találta a szomszéd szobá- 
ban Pearson feleségét, aki idegroha 
hamtól önkivületi állapotba feküdt 
és mellette a földön egy revolver he 
vert. A titokzatos dráma ügyében 
szigoru vizsgálatot inditottak, mert 
Pearsont állitólag golyó ölte meg. 

natokon 

Revizió alá veszi a re 

hások nyugdijaii 
(BUCURESTI.) Franasovici kő 

jazott vasuti pálya és mühelymunk 

indokolás az, 
cok száma annyira megszaporodott 

tólag a nyugdijazásoknál hibás szá- 
mitást vettek alapul és a nem pontos 

ló lejjel fizetik ki a nyugdijeasok. 
nak akik körében a javaslat e 
jesztése bizonyos nyugtalanságot 

Csehszlovákia felkészül a 
védekezésre 

(PRAGA.) Benes vacsorát adott a psdere zkgek tiszteletére, 

re, mert jól ismeri az európai ve. 
szélyt. Mégis nem ha; k magun- 
kat, sem a pánik felé sodortatni, de 
a félelem felé sem. Majd igy folytat- 
ta: - Habár magunkra számitunk 

elsősorban jól tudjuk, hogy egyedül 
nem biztosithatjuk a békét. Jóakara 
tuak vagyunk és hiszünk 

hogy háboru kitörése lenne lehetse. 
ges a közeljövőben, de országunk 
mégis igyekszik minél modernebb 
hadsereget létesiteni. A prágai kép- 
viselőház egyébként törvényjavasla 
tot is fogadott el a hadkötelesek lét- 
számának felemeléséről.l. 
e........ 

- Az igazságügyminiszter szeom- 

szomszé- 

bara megbeszélésre hivta össze az 
összes táblai főügyészeket. Bucures- 
ti jelentés szerint Sassu igazságügy 

miniszter szombatra megbeszélésre 
hivta magához az ország összes itélő 
tábláinak főügyészeit. 
- Előadás a székelyeknél. A szé- 

kelyek cluji társaságában szomha- 
ton este 8 órakor a C. Maresal Foch 
43. sz. alatti helyiségében dr. Pará- 

előadást tart, amelyen az érdeklődő- 
ket szivesen látják. 
- Degrelle-et őrizetbe 

Brüsszeből közlik: Van Zeeland mi- 
niszterelnök tegnap Gandban elő- 
adást tartott. Eközben a hallgató- 
ság soraiból felszólalt Leon Degrel- 
le, a rexisták vezére és mindenkép- 
pen vitát akart provokálni Dergrelet 
erre őrizetbe vették 30 hivével 
együtt, de az előadás végén vala 
mennyiüket szabadon engedték. 
- Titkos urlevélhamisitó-irodát 

lepleztek le a svájci hatóságok. Lu- 
ganói jelentés szerint a Tessin- katonbeli rendőrség titkos utlevélha 
misitó irodát fedezett fel, amely egy 
a francia határon levő hasonló ter 
mészetü irodával egyetértésben miű- 
ködött. Két egyént letartóztattak és 
harmadik társuknak a letartózta 
tási miatti zürzavarban sikerült el 
meneckülnie. 
- Bazu Cantacuzino világkörüli 

repülésre készül. A Tempo cimű lap 
az Intransigeant hiradása alapján arról értesül, hogy Bazu Cantcuzinó 

dul, amelynek során meg akarja 
dönteni Anny Mollison repülőnő fe 
kordját, aki a London-CapetoWn 
közötti távolságot 3 nap 6 óra 
28 perc alatt tette meg. 

as00 

. 

ben nyugdljazott Crn il 

lekedésügyi miniszter javaslatot te jesztett a törvényhozás elé, amel 
szerint 1929-1934 években nyugdi. 

sok nyugdijait felülvizsgálják. A2 
hogy itt a nyugdija 

hogy az ötszázalékos levonások nem 
fedezik a nyugdijilletményeket. Ali 

órabér-kimutatások alapján 32 mil. 

hogy Csehszlovákia : 
vánja a békét, felkészül a védekezés 

dy Kálmán, a ref. kórház orvosa 

vették. 

tavasszal világkörüli repülésre in 


